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Βεβαιώνεται ότι οι Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις της 31 ∆εκεµβρίου 2006 είναι εκείνες που 
εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της «ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΓΙΟΥΡΟΜΠΡΟΚΕΡΣ 
ΜΕΣΙΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ» την 20/03/2008 και τελούν υπό την έγκριση της Ετήσιας Τακτικής 
Γενικής Συνέλευσης. Έχουν δε δηµοσιοποιηθεί µέσω του τύπου και έχουν αναρτηθεί στο 
διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.eurobrokers.gr.  Επισηµαίνεται ότι τα δηµοσιευθέντα στον 
τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία και πληροφορίες στοχεύουν στο να παράσχουν στον 
αναγνώστη ορισµένα γενικά οικονοµικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωµένη εικόνα 
της οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων της Εταιρείας, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης. Επίσης επισηµαίνεται ότι, χάριν απλοποίησης, στα 
δηµοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία έχουν γίνει ορισµένες συµπτύξεις και 
ανακατατάξεις κονδυλίων. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Γεώργιος  Μ. Κούµπας 
Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
EUROBROKERS A.E. 
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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ ΤΟΥ ∆.Σ. ΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

«ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΙΟΥΡΟΜΠΡΟΚΕΡΣ ΜΕΣΙΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ» 
ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡEIΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ   

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ   ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ  ΓΙΑ  ΤΗ  ΧΡΗΣΗ 2007 
 

ΑΡ.Μ.Α.Ε. 26891/05/Β/92/008 
 

ΠΡΟΣ  ΤΗΝ   ΕΤΗΣΙΑ  ΓΕΝΙΚΗ   ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  ΤΩΝ  ΜΕΤΟΧΩΝ 

Κύριοι Μέτοχοι, 

Έχουµε την τιµή να σας υποβάλλουµε για έγκριση, σύµφωνα µε τον νόµο και το καταστατικό της 
Εταιρείας, τις Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρείας, καθώς και τις Ενοποιηµένες Οικονοµικές 
Καταστάσεις του Οµίλου, για τη χρήση 2007, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης και να σας εκθέσουµε τα ακόλουθα, σχετικά µε τη δραστηριότητα της Εταιρείας κατά τη 
διάρκεια της χρήσης, την οικονοµική της θέση και τους προβλεπόµενους από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
στόχους και προοπτικές. 

 

Γενικές Παρατηρήσεις 

Ο Ενοποιηµένος Ισολογισµός και ο Λογαριασµός Αποτελεσµάτων χρήσης, προέκυψαν από την 
ενοποίηση των αντίστοιχων στοιχείων των Ισολογισµών και Λογαριασµών Αποτελεσµάτων χρήσης της 
µητρικής Εταιρείας ΕUROBROKERS ΜΕΣΙΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ Α.Ε. και της θυγατρικής της  
EUROGROUP INSURANCE REINSURANCE BROKERS ROMANIA S.R.L  µε την µέθοδο της ολικής 
ενοποίησης.  

Τα βασικά στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων του Οµίλου, καθώς και οι λογιστικές αρχές που 
εφαρµόζει ο Όµιλος, περιγράφονται αναλυτικά στις σηµειώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων και 
που αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ετησίων οικονοµικών καταστάσεων. 

 

Οικονοµική Θέση – Αποτελέσµατα 

Όπως προκύπτει από τις οικονοµικές καταστάσεις, η εταιρεία είχε καθαρά κέρδη µετά φόρων 23 χιλ. € 
έναντι 1.506 χιλ. € του προηγουµένου έτους ήτοι µείωση 98,47%. Ο κύκλος εργασιών ανήλθε σε 3.897 
χιλ.€ έναντι 3.918 χιλ. € της προηγούµενης χρήσης µειωµένος κατά 0,54%.  

Τα κέρδη ανά µετοχή ανέρχονται σε 0,00 €  και 0,25 για το 2006 αντίστοιχα. 

Ο κύκλος εργασιών του Οµίλου ανήλθε στα 4.073 χιλ. € έναντι 3.923 χιλ. € της προηγούµενης χρήσης, 
παρουσιάζοντας αύξηση  της τάξεως του 3,82%. 

Τα ενοποιηµένα κέρδη / (ζηµίες ) µετά φόρων, ανήλθαν σε ( 84 ) χιλ. € έναντι 1.501 χιλ. € της 
προηγούµενης χρήσης, παρουσιάζοντας µείωση της τάξεως του 105,60%. Τα κέρδη/ (ζηµίες ) προ 
φόρων ανήλθαν σε(131) χιλ. € έναντι 1.288 χιλ. € της προηγούµενης χρήσης, µειωµένα κατά 110,09%.  

Τα κέρδη ανά µετοχή είναι  0,01 € για το 2007 έναντι 0,25 € της προηγούµενης χρήσης. 

Στον ενοποιηµένο ισολογισµό του Οµίλου στις 31 ∆εκεµβρίου 2007, τα Ίδια Κεφάλαια ανήλθαν σε 9.207 
χιλ.€  έναντι 10.799 χιλ. €  το 2006, µειωµένα κατά 14,74% 

 

∆είκτες οικονοµικής ∆ιάρθρωσης 

Παραθέτουµε τους οικονοµικούς δείκτες που αφορούν την οικονοµική διάρθρωση και αποδοτικότητα 
του οµίλου σύµφωνα µε τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις των χρήσεων λήξης 31/12/2007 και 
31/12/2006 

 
∆είκτες 31/12/2007 31/12/2006 

Κυκλοφορούν Ενεργητικό προς Σύνολο Ενεργητικού   66,67% 71,25% 

Σύνολο Υποχρεώσεων προς Σύνολο Ιδ.Κεφαλαίων και 
Υποχρεώσεων 

67,34% 64,46% 

Κυκλοφορούν Ενεργητικό προς 
Βραχυπροθ.Υποχρεώσεις 

238,93% 110,53% 
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∆είκτες Αποδοτικότητας   

Αποτελέσµατα προ φόρων προς Σύνολο Πωλήσεων -3,22% 32,83% 

Κέρδη/Ζηµιές προ φόρων προς Σύνολο Ιδ.Κεφαλαίων -1,42% 11,93% 
 

Σηµαντικά γεγονότα που συνέβησαν στη χρήση  

Κατά το 2007 η εταιρεία προέβη στην έκδοση Κοινού Οµολογιακού ∆ανείου  από την MARFIN 
EGNATIA ΤΡΑΠΕΖΑ   A.E αξίας 5.000 χιλ. €   τριετούς λήξης  26/6/2010   

Επίσης η εταιρεία προέβη στην αγορά ακινήτου Ισογείου – Υπογείου ορόφου επιφάνειας 386,59  τ.µ 
στην Θεσσαλονίκη στόν δήµο Πυλαίας στή θέση  Παλαιοµανάστηρο η Τρείς Τούµπες  έναντι συνολικού  
τιµήµατος 641 χιλ. €    
 

Λοιπές Πληροφορίες 

Η έδρα της εταιρείας είναι επί της οδού Λ. Κηφισίας 100  &  Μαραθωνοδρόµου 83 στον ∆ήµο 
Αµαρουσίου. 
 

Συναλλαγές µε Συνδεδεµένα Μέρη 

Οι συναλλαγές της Εταιρείας µε τη Μητρική εταιρεία και τις λοιπές εταιρείες του Οµίλου έχουν ως 
ακολούθως: 

 

ΟΜΙΛΟΣ 31/12/2007 31/12/2006

Πωλήσεις υπηρεσιών  

σε Μητρική 78 74

σε Θυγατρικές   0 -

σε εταιρείες του Οµίλου   3 5

Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 

από Μητρική - -

σε Θυγατρικές - -

σε εταιρείες του Οµίλου - -

Απαιτήσεις 

από Μητρική 19 10

σε Θυγατρικές - -

από εταιρείες του Οµίλου 1 -

Υποχρεώσεις  

σε Μητρική 6 6

σε Θυγατρικές - -

σε εταιρείες του Οµίλου - -
 

Συναλλαγές & αµοιβές διευθυντικών 
στελεχών & µελών της διοίκησης        1.640 1.039

Απαιτήσεις από διευθυντικά 
στελέχη και µέλη της διοίκησης  - 10

Υποχρεώσεις προς  διευθυντικά 
στελέχη και µέλη της διοίκησης  61 6
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∆ιαχείριση Χρηµατοοικονοµικού Κινδύνου  

 

Παράγοντες Χρηµατοοικονοµικού Κινδύνου  

Ο Όµιλος εκτίθεται σε χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους, όπως κινδύνους αγοράς, πιστωτικό κίνδυνο και 
κίνδυνο ρευστότητας. Το γενικό πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνων του Οµίλου εστιάζεται στη µη 
προβλεψιµότητα των χρηµατοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει την ενδεχόµενη 
αρνητική τους επίδραση στη χρηµατοοικονοµική απόδοση του Οµίλου.  

Η διαχείριση κινδύνων διεκπεραιώνεται από την κεντρική οικονοµική υπηρεσία του Οµίλου, η οποία 
λειτουργεί µε συγκεκριµένους κανόνες που έχουν εγκριθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. Το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο παρέχει οδηγίες και κατευθύνσεις για την γενική διαχείριση του κινδύνου καθώς και ειδικές 
οδηγίες για την διαχείριση συγκεκριµένων κινδύνων όπως ο συναλλαγµατικός κίνδυνος, ο κίνδυνος 
επιτοκίου και ο πιστωτικός κίνδυνος.  

(α) Κίνδυνος αγοράς συναλλαγµατικών ισοτιµιών  

Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην Ευρώπη και συνεπώς το µεγαλύτερο µέρος των συναλλαγών του 
Οµίλου διεξάγεται σε Ευρώ, µε συνέπεια να υπόκειται σε µειωµένο συναλλαγµατικό κίνδυνο.  

(β) Πιστωτικός κίνδυνος  

Ο Όµιλος έχει θεσπίσει και εφαρµόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου µε στόχο την ελαχιστοποίηση των 
επισφαλειών. Πελάτες του Οµίλου είναι κατά κύριο λόγο µεγάλες ασφαλιστικές εταιρείες µε υψηλό δείκτη 
φερεγγυότητας.  

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας  

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα έχοντας ικανά ταµειακά διαθέσιµα καθώς και 
διαθέτοντας επαρκή πιστωτικά όρια µε τις συνεργαζόµενες τράπεζες.  

(δ) Κίνδυνος επιτοκίων  

Ο Όµιλος εκτίθεται σε κινδύνους ταµειακών ροών που λόγω µιας ενδεχόµενης µελλοντικής µεταβολής 
των κυµαινόµενων επιτοκίων να διαφοροποιήσουν θετικά ή αρνητικά τις ταµειακές εκροές ή / και εκροές 
που συνδέονται µε περιουσιακά στοιχεία ή / και υποχρεώσεις του Οµίλου. 

 

Μερισµατική πολιτική 

Τό ∆ιοικητικό Συµβούλιο θα προτείνει προς την Τακτική Γενική Συνέλευση την διανοµή µερίσµατος 
συνολικού ποσού  1.020 χιλ. € από πραγµατοποιηθέντα κέρδη προηγουµένων χρήσεων ήτοι 0,17 € ανά 
µετοχή. 

 

Αµοιβές ∆.Σ. 

Τό ∆ιοικητικό Συµβούλιο  θα προτείνει προς την Τακτική Γενική Συνέλευση ως αµοιβές στα µέλη του 
∆.Σ. το  συνολικό ποσό των  300 χιλ. € από πραγµατοποιηθέντα κέρδη προηγουµένων χρήσεων 

 

 

Μακροχρόνιοι στόχοι-Προοπτικές 

Βασική δραστηριότητα της εταιρείας είναι η παροχή ολοκληρωµένων ασφαλιστικών υπηρεσιών σε 
επιχειρήσεις  ιδιωτικού ή δηµοσίου ενδιαφέροντος που δραστηριοποιούνται στην βιοµηχανία, στο 
εµπόριο ή στις υπηρεσίες τόσο στην Ελλάδα όσο και στην βαλκανική αγορά. 

Η προώθηση δε,  αντασφαλιστικών εργασιών (διεθνή αγορά), κυρίως, σε επιχειρήσεις δηµοσίου 
ενδιαφέροντος τα τελευταία χρόνια, µε στόχο την ανάληψη µεγάλων έργων (συµβουλευτικών –
ασφαλιστικών) , προσδίδουν στρατηγικό πλεονέκτηµα στην εταιρεία και στην ευρύτερη περιοχή 
δραστηριοποίησης επιχειρήσεων δηµοσίου ενδιαφέροντος.  



                                               Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις  
                                                 σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π  για την χρήση 

                                                   από 1 Ιανουαρίου 2007 έως 31 ∆εκεµβρίου 2007   

4 

Στρατηγικό της στόχος, είναι η διατήρηση της κυριαρχίας της στην εγχώρια αγορά και η εξέταση 
επενδυτικών ευκαιριών στον τοµέα της, κυρίως σε µακροπρόθεσµες επενδύσεις που έχουν την 
προοπτική να προσφέρουν στο µέλλον υψηλές αποδόσεις. Στόχος η συγκέντρωση δυνάµεων από τον 
χώρο δραστηριοποίησης της (ασφαλιστικός κλάδος) καθώς επίσης και η υλοποίηση συµµαχιών µέσω 
ισχυρών χρηµατοοικονοµικών φορέων, που θα ωφελήσουν την εταιρεία.  

Το ανταγωνιστικό της πλεονέκτηµα, είναι η παροχή υπηρεσιών που συνίσταται στον προσδιορισµό 
των ασφαλιστικών αναγκών των πελατών, τη συµβουλευτική υποστήριξη για την επιλογή των 
κατάλληλων ασφαλιστικών προγραµµάτων και την  παροχή ορθής και ταχείας εξυπηρέτησης ζηµιών. Η 
ολοκληρωµένη δε, παροχή ασφαλιστικών –συµβουλευτικών υπηρεσιών σε οµάδες ιδιωτών –affinity 
groups- και η ανάληψη συµβουλευτικών έργων που αφορούν τις πρόσθετες παροχές προς  
εργαζόµενους επιχειρήσεων- employee benefits-, συµπληρώνουν  τις βασικές παρεχόµενες υπηρεσίες 
της προς τους πελάτες επιχειρήσεις.  

Η υπεραξία του συνόλου των υπηρεσιών της, παράγεται από µια πελατοκεντρική οργανωτική δοµή  και  
ένα σύστηµα συνεχούς αξιοποίησης των πληροφοριών της αγοράς-στόχου, που αποσκοπεί στη 
γρήγορη επεξεργασία αυτών και τη µετατροπή τους σε επιχειρηµατικές λύσεις, µέσω αξιόπιστων 
ασφαλιστικών προγραµµάτων.  

 

Για την επίτευξη των στρατηγικών της στόχων, η Εταιρεία εστιάζει τις προσπάθειες της:  

-Στην εξαγορά ποσοστών οµοειδών επιχειρήσεων τόσο στην Ελλάδα όσο και στην βαλκανική αγορά. 

Στόχος η δηµιουργία δικτύου εξυπηρέτησης των ελληνικών συµφερόντων στις γειτονικές χώρες.  

-Στην ενίσχυση της ανταγωνιστικής της θέσης, µε την απόκτηση εξειδικευµένων γνώσεων σε ειδικές 
αγορές –στόχους και την παρακολούθηση των  τάσεων που επικρατούν στον κλάδο όπου 
δραστηριοποιείται, τόσο στη χώρα µας, όσο και στις διεθνείς αγορές (Ευρώπη, ΗΠΑ), ώστε να 
προβλέπει εγκαίρως τις εξελίξεις και να επιλέγει στρατηγικές τέτοιες, που να τις προσδίδουν συγκριτικό 
πλεονέκτηµα.  

-Στη σύναψη στρατηγικών συνεργασιών και συµµαχιών µε ασφαλιστικές εταιρείες και µεσίτες 
ασφαλίσεων (brokers) του εξωτερικού και τους ισχυρούς «παίκτες» της τοπικής ασφαλιστικής αγοράς.  

-Στη συνεχή ενσωµάτωση τεχνολογικών εφαρµογών και την ευθυγράµµιση των εσωτερικών 
διαδικασιών µε τους στρατηγικούς στόχους της εταιρείας.  

-Στη συνεχή εκπαίδευση και επιµόρφωση του ανθρώπινου δυναµικού. 

 

Άλλες σηµαντικές πληροφορίες για το χρονικό διάστηµα µετά την 31/12/2007 

Στις 01/02/2008 η Εντεταλµένη Σύµβουλος κα. Ευθυµία Κουτσοβασίλη (Εκτελεστικό Μέλος) υπέβαλε 
την παραίτησή της από µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. Σύµφωνα µε την από 01/02/2008 απόφαση 
του ∆.Σ της εταιρείας εκλέχθηκε ως νέο µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ο κ. Αναστάσιος Τσιρώνης 
(Iδιότητα: Μη Εκτελεστικό Μέλος). Η εκλογή του νέου µέλους θα υποβληθεί προς έγκριση στην αµέσως 
επόµενη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της εταιρείας.  

Τον Μάρτιο 2008 η µητρική εταιρεία προέβη στην επαναγορά του ακινήτου της αξίας   
 6.067 χιλ. €  επί της οδού Λ. Κηφισίας 100 & Μαραθωνοδρόµου 83 στο Μαρούσι, εξοφλώντας την 
σχετική σύµβαση µε την Πειραιώς Leasing Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις, για τον λόγο αυτό προέβη σε 
έκδοση Κοινού Οµολογιακού δανείου µε την MARFIN - ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΕ ποσού  6.600  χιλ. €   

 

Αθήνα 20 Μαρτίου 2008 

ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

 

 

 

Ο Πρόεδρος του ∆.Σ. 

Γεώργιος Κούµπας   
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Επεξηγηµατική Έκθεση  

 

Προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων 

της «ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΙΟΥΡΟΜΠΡΟΚΕΡΣ ΜΕΣΙΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ» 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 2007 

σύµφωνα µε το άρθρο 11α Ν. 3371/2005 

 

Με το άρθρο 30 του νόµου 3461/106 Α’/30-5-2006 περί ενσωµάτωσης στο Εθνικό ∆ίκαιο της Οδηγίας 
2004/25/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, προστέθηκε το νέο άρθρο 11α’ στον Ν.3371/2005. 
Σύµφωνα µε το άρθρο αυτό οι εταιρείες των οποίων οι µετοχές είναι εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο 
υποχρεούνται να υποβάλουν επεξηγηµατική έκθεση προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων 
τους µε αναλυτικές πληροφορίες για συγκεκριµένα θέµατα. Η παρούσα επεξηγηµατική έκθεση του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας περιέχει 
αναλυτικές πληροφορίες αναφορικά µε τα ζητήµατα της παρ. 1 του άρθρου 11α του Ν. 3371/2005. 

 

A. ∆ιάρθρωση µετοχικού κεφαλαίου 

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε Ευρώ 3.600 χιλιάδες €, διαιρούµενο σε  6.εκατ κοινές  
ονοµαστικές  µετοχές,  ονοµαστικής  αξίας  Ευρώ 0,6 η κάθε  µία. ∆εν υπήρξε µεταβολή στον αριθµό 
των µετοχών σε σχέση µε την 31 ∆εκεµβρίου 2006. Οι µετοχές είναι εισηγµένες προς διαπραγµάτευση 
στην Αγορά Αξιών του Χρηµατιστηρίου Αθηνών. 

Τα δικαιώµατα των µετόχων της Εταιρείας που πηγάζουν από τη µετοχή της είναι ανάλογα µε το 
ποσοστό του κεφαλαίου, στο οποίο αντιστοιχεί η καταβεβληµένη αξία της µετοχής. Κάθε µετοχή 
ενσωµατώνει όλα τα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις που προβλέπει ο Νόµος και το Καταστατικό της 
Εταιρείας, και ειδικότερα: 

Το δικαίωµα συµµετοχής και ψήφου στη Γενική Συνέλευση της Εταιρείας. 

Το δικαίωµα επί του µερίσµατος από τα ετήσια ή τα κατά την εκκαθάριση κέρδη της Εταιρείας, το οποίο 
ανέρχεται σε ποσοστό 35% των καθαρών κερδών µετά από αφαίρεση του τακτικού αποθεµατικού ή 6% 
του καταβεβληµένου κεφαλαίου (και συγκεκριµένα το µεγαλύτερο από τα δύο ποσά) διανέµεται από τα 
κέρδη κάθε χρήσης στους µετόχους ως πρώτο µέρισµα, ενώ η χορήγηση πρόσθετου µερίσµατος 
αποφασίζεται από τη Γενική Συνέλευση. Μέρισµα δικαιούται κάθε µέτοχος, ο οποίος αναφέρεται στο 
τηρούµενο από την Εταιρεία µητρώο µετόχων κατά την ηµεροµηνία προσδιορισµού δικαιούχων 
µερίσµατος. Το µέρισµα κάθε µετοχής καταβάλλεται στο µέτοχο εντός δύο (2) µηνών από την 
ηµεροµηνία της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης που ενέκρινε τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις. Ο 
τρόπος και ο τόπος καταβολής ανακοινώνεται µέσω του Τύπου. Το δικαίωµα είσπραξης του µερίσµατος 
παραγράφεται και το αντίστοιχο ποσό περιέρχεται στο ∆ηµόσιο µετά την παρέλευση πέντε (5) ετών από 
το τέλος του έτους, κατά το οποίο ενέκρινε τη διανοµή του η Γενική Συνέλευση. 

Το δικαίωµα προτίµησης σε κάθε αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας µε µετρητά και την 
ανάληψη νέων µετοχών. 

Το δικαίωµα λήψης αντιγράφου των οικονοµικών καταστάσεων και των εκθέσεων των ορκωτών 
ελεγκτών και του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας. 

Η Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας διατηρεί όλα τα δικαιώµατά της κατά τη διάρκεια της 
εκκαθάρισης (σύµφωνα µε τo άρθρο 27 του Καταστατικού της). 

Η ευθύνη των µετόχων της Εταιρείας περιορίζεται στην ονοµαστική αξία των µετοχών που κατέχουν. 

 

B.  Περιορισµοί στη µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας 

Η µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας γίνεται όπως ορίζει ο Νόµος.  
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Γ. Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια του Ν. 3556 

Την 20/3/2008 οι µέτοχοι που κατείχαν ποσοστό µεγαλύτερο του 5% του συνόλου των δικαιωµάτων 
ψήφου της εταιρείας ήταν   η  εταιρεία ΚΟΥΜΠΑΣ ΑΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ  η οποία κατείχε  ποσοστό 
84,656%. 

 

∆. Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώµατα ελέγχου 

∆εν υφίστανται µετοχές της Εταιρείας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώµατα ελέγχου. 

 

Ε. Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου 

∆εν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρείας περιορισµοί του δικαιώµατος ψήφου που απορρέουν 
από τις µετοχές της. 

 

ΣΤ. Συµφωνίες µετόχων της Εταιρείας 

∆εν είναι γνωστή στην Εταιρεία η ύπαρξη συµφωνιών µεταξύ των µετόχων της, οι οποίες συνεπάγονται 
περιορισµούς στη µεταβίβαση των µετοχών της ή στην άσκηση των δικαιωµάτων ψήφου που 
απορρέουν από τις µετοχές της. Ισχύει ο περιορισµός µεταβίβασης των µετοχών της Εταιρείας. 

 

Ζ.  Κανόνες διορισµού και αντικατάστασης µελών ∆.Σ. και τροποποίησης καταστατικού 

Οι κανόνες που προβλέπει το καταστατικό της Εταιρείας για το διορισµό και την αντικατάσταση των 
µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της και την τροποποίηση των διατάξεών του δεν διαφοροποιούνται 
από τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν. 2190/1920. 

 

Η.  Αρµοδιότητα του ∆.Σ. για την έκδοση νέων ή για την αγορά ιδίων µετοχών 

1) Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 13 παρ. 1 στοιχ. β) του Κ.Ν. 2190/1920, το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της Εταιρείας έχει το δικαίωµα, κατόπιν σχετικής απόφασης της Γενικής Συνέλευσης που 
υπόκειται στις διατυπώσεις δηµοσιότητας του άρθρου 7β του Κ.Ν. 2190/1920, να αυξάνει το µετοχικό 
κεφάλαιο της Εταιρείας µε την έκδοση νέων µετοχών, µε απόφασή του που λαµβάνεται µε πλειοψηφία 
τουλάχιστον των δύο τρίτων (2/3) του συνόλου των µελών του. Στην περίπτωση αυτή, και σύµφωνα µε 
το άρθρο 5 του Καταστατικού της Εταιρείας, το µετοχικό κεφάλαιο µπορεί να αυξάνεται µέχρι το ποσό 
του κεφαλαίου που είναι καταβεβληµένο κατά την ηµεροµηνία που χορηγήθηκε στο ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο η εν λόγω εξουσία από τη Γενική Συνέλευση. Η ως άνω εξουσία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
µπορεί να ανανεώνεται από τη Γενική Συνέλευση για χρονικό διάστηµα που δεν υπερβαίνει την 
πενταετία για κάθε ανανέωση. 

2) Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 13 παρ. 9 του Κ.Ν. 2190/1920, µε απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης µπορεί να θεσπισθεί πρόγραµµα διάθεσης µετοχών στα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
και το προσωπικό, µε τη µορφή δικαιώµατος προαίρεσης αγοράς µετοχών κατά τους ειδικότερους 
όρους της απόφασης αυτής. Η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης ορίζει, ιδίως, τον ανώτατο αριθµό 
µετοχών που µπορεί να εκδοθούν, ο οποίος βάσει του νόµου δεν µπορεί να υπερβαίνει το 1/10 των 
υφιστάµενων µετοχών, εάν οι δικαιούχοι ασκήσουν το δικαίωµα (option) αγοράς µετοχών, την τιµή και 
τους όρους διάθεσης των µετοχών στους δικαιούχους. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, µε απόφασή του, ρυθµίζει κάθε άλλη σχετική λεπτοµέρεια, που δε ρυθµίζεται 
διαφορετικά από τη Γενική Συνέλευση, εκδίδει τα πιστοποιητικά δικαιώµατος αγοράς µετοχών το µήνα 
∆εκέµβριο κάθε έτους και στη συνέχεια εκδίδει τις αντίστοιχες µετοχές στους δικαιούχους, που άσκησαν 
το δικαίωµά τους, αυξάνοντας αντίστοιχα το µετοχικό κεφάλαιο και πιστοποιώντας τη σχετική αύξηση 
αυτού. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µε απόφασή του στις 12/12/2007, ανέστειλε το πρόγραµµα διάθεσης 
δικαιωµάτων προαιρέσεως αγοράς µετοχών (stock options) για το έτος 2007 και αποφάσισε τη 
µεταφορά των δικαιωµάτων που αναλογούν στο έτος αυτό, στο έτος 2008. 
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3) Σύµφωνα µε τις διατάξεις των παραγράφων 5 έως 13 του άρθρου 16 του Κ.Ν. 2190/1920, οι 
εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών εταιρείες µπορούν, µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των 
µετόχων τους, να αποκτούν ίδιες µετοχές µέσω του Χρηµατιστηρίου Αθηνών µέχρι ποσοστού 10% του 
συνόλου των µετοχών τους, µε σκοπό τη στήριξη της χρηµατιστηριακής τιµής τους και µε τους 
ειδικότερους όρους και διαδικασίες των ως άνω παραγράφων του άρθρου 16 του Κ.Ν. 2190/1920. Η 
Εταιρεία δεν έχει κάνει χρήση της ως άνω δυνατότητας που παρέχει ο Νόµος. 

 

Θ. Σηµαντικές συµφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση 
αλλαγής ελέγχου κατόπιν δηµόσιας πρότασης 

∆εν υφίστανται συµφωνίες, οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής 
στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δηµόσιας πρότασης. 

 

Ι. Συµφωνίες µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή ανώτερα διευθυντικά στελέχη της Εταιρείας 

Η Εταιρεία διατηρεί το δικαίωµα καταγγελίας των συµβάσεων των εκτελεστικών µελών του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου και των ανωτέρων διευθυντικών στελεχών. 

 

Μετά τα παραπάνω, κ.κ. Μέτοχοι, παρακαλούµε όπως εγκρίνετε τις οικονοµικές καταστάσεις της 
Εταιρείας για τη χρήση του έληξε την 31/12/2007. 

 

 

 

 

 

Αθήνα 20 Μαρτίου 2008 

ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Πρόεδρος του ∆.Σ. 

Γεώργιος Κούµπας 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 
(ποσά σε χιλιάδες ευρώ) 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 Σηµείωση
01/01/2007-
31/12/2007 

01/01/2006-
31/12/2006 

 01/01/2007-
31/12/2007  

01/01/2006-
31/12/2006 

         
Πωλήσεις 6 4.073 3.923 3.897 3.918
Κόστος πωλήσεων 7 (2.491) (1.862) (2.368) (1.857)
Μικτά Αποτελέσµατα 
Εκµετάλλευσης  1.582 2.061 1.529 2.061
Λοιπά έσοδα εκµεταλλεύσεως 8 197 199 197 199
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 7 (1.820) (2.060) (1.751) (2.056)
Έξοδα λειτουργίας διάθεσης 7 (92) (489) (92) (489)
Μερικά Αποτελέσµατα 
Εκµετάλλευσης  (134) (289) (117) (285)
Καθαρά έσοδα (έξοδα) 
χρηµατοοικονοµικής λειτουργίας 9 3 1.577 92 1.578
Αποτελέσµατα προ φόρων  (131) 1.288 (25) 1.293
Φόροι εισοδήµατος 10 47 213 48 213
Αποτελέσµατα µετά φόρων  (84) 1.501 23 1.506
  
Κατανεµόµενα σε:  
Μετόχους της µητρικής  (75) 1.503 23 1.506
∆ικαιώµατα µειοψηφίας  (9) (2) - -
  (84) 1.501 23 1.506
Κέρδη ανά µετοχή (€ ανά µετοχή) 11 (0,01) 0,25 - 0,25
Προτεινόµενο Μέρισµα ανα µετοχή  0,00 0,00 0,17 0,17

 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων 
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΗΣ 
(ποσά σε χιλιάδες ευρώ) 

  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σηµείωση 31.12.2007  31.12.2006  31.12.2007  31.12.2006 
         
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία         
Ενσώµατα πάγια 12 5.190  5.308  4.936  5.231 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 13 95  359  95  125 
Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 14 -  -  120  270 
Επενδύσεις σε λοιπές επιχειρήσεις 14 17  -  17  - 
Επενδύσεις σε ακίνητα 15 3.587  2.737  3.587  2.737 
Αναβαλόµενοι φόροι ενεργητικού 10 473  310  473  310 
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 16 35  22  35  22 

  9.397  8.736  9.263  8.694 

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία         
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 17 9.255  16.779  9.249  16.770 
Επενδύσεις σε δίκαιη αξία µέσω των 
αποτελεσµάτων χρήσης (χρεόγραφα) 0 

8.234  3.713  8.234  3.713 

Χρηµατικά διαθέσιµα και ισοδύναµα 19 1.305  1.160  1.294  1.157 

  18.794  21.652  18.777  21.640 

Σύνολο Ενεργητικού  28.191  30.388  28.041  30.334 

ΠΑΘΗΤΙΚΟ         

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ         
Μετοχικό κεφάλαιο 20 3.600  3.600  3.600  3.600 
Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο 20 2.417  2.417  2.417  2.417 
Αποθεµατικά 21 652  586  583  586 
Κέρδη / (ζηµίες) εις νέον 22 2.479  4.174  2.579  4.177 
Σύνολο καθαρής θέσης µετόχων εταιρείας  9.148  10.777  9.180  10.780 

∆ικαιώµατα µειοψηφίας  59  22  -  - 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  9.207  10.799  9.180  10.780 
         

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ         

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις         

∆άνεια 23 10.143  5.180  10.113  5.180 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 10 188  360  164  359 
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους 
µετά την έξοδο από την υπηρεσία 24 233  163  233  163 
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις και έσοδα 
εποµένων χρήσεων 25 555  632  555  632 

  11.118  6.335  11.064  6.333 

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις         
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 26 7.233  12.327  7.211  12.321 
Λοιποί φόροι πληρωτέοι 27 349  676  346  676 
∆άνεια 23 284  251  240  225 

  7.866  13.254  7.797  13.221 

Σύνολο Υποχρεώσεων  18.984  19.589  18.861  19.555 

Σύνολο Παθητικού  28.191  30.388  28.041  30.334 
 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενοποιηµένων  
οικονοµικών καταστάσεων 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ - ΟΜΙΛΟΣ 

 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Κεφάλαιο 
υπέρ το 
άρτιο 

Αποθεµατικά Αποτελέσµατα 
εις νέον 

∆ικαιώµατα 
µειοψηφίας 

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο 01.01.2006 3.600 2.417 586 2.671 - 9.274

Μεταβολή στη µειοψηφία - - - 2 22 24

Καθαρό κέρδος περιόδου 
01/01-31/12/2006 - - - 1.501  1.501

Υπόλοιπο την 31.12.2006 3.600 2.417 586 4.174 22 10.799

     -  

Υπόλοιπο 01.01.2007 3.600 2.417 586 4.174 22 10.799

Μεταβολή στη µειοψηφία - - - - -  

Μεταβολές αποθεµατικών - - (47) - 47 - 

Αντιστροφή αποθεµατικού - - (3) - - (3) 

Επανεκτίµηση παγίων ∆ΛΠ 
16 - - 117 - - 117

Συναλλαγµατικές διαφορές - - (1) - (1) (2) 

∆ιανοµή µερίσµατος – 
αµοιβές ∆.Σ. - - - (1.620) - (1.620)

Ζηµία περιόδου 01/01-
31/12/2007 - - - (75) (9) (84)

Υπόλοιπο την 31.12.2007 3.600 2.417 652 2.479 59 9.207

 
 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ - ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Κεφάλαιο 
υπέρ το άρτιο Αποθεµατικά Αποτελέσµατα 

εις νέον 
Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων 

Υπόλοιπο 01.01.2006 3.600 2.417 586 2.671 9.274 

Καθαρό κέρδος περιόδου 
01/01-31/12/2006 - - - 1.506 1.506 

Υπόλοιπο την 31.12.2006 3.600 2.417 586 4.177 10.780 

      

Υπόλοιπο 01.01.2007 3.600 2.417 586 4.177 10.780 

∆ιανοµή µερίσµατος – 
αµοιβές ∆.Σ. - - - (1.620) (1.620) 

Μεταβολές αποθεµατικών - - (3) - (3) 

Καθαρό κέρδος περιόδου 
01/01-31/12/2007 - - - 23 23 

Υπόλοιπο την 31.12.2007 3.600 2.417 583 2.579 9.180 

 
Οι συνοδευτικές σηµειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενοποιηµένων  

οικονοµικών καταστάσεων 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 01.01-31.12.07 01.01-31.12.06  01.01-31.12.07 01.01-31.12.06 
ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ ΑΠΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ 
∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ      

Κέρδη (ζηµίες) προ Φόρων  (131) 1.288  (25) 1.293 
Πλέον / µείον προσαρµογές για:      
Αποσβέσεις  339 321  331 321  
Προβλέψεις 116 351  116 351 
Συναλλαγµατικές διαφορές 1 3  - 3 
Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη, ζηµίες) επενδυτικής 
δραστηριότητας (313) (1.709)  (397) (1.709) 

Χρεωστικοί τόκοι 296 128  295 128 
Πλέον / µείον προσαρµογές για µεταβολές 
λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται 
µε τις λειτουργικές δραστηριότητες 

     

Μείωση / (Αύξηση) απαιτήσεων 7.462 (5.406)  7.460 (5.406) 
Μείωση / (Αύξηση) υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) (5.097) 3.849  (5.113) 3.849 
Μείον:      
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα (992) (581)  (991) (581) 
Καταβεβληµένοι φόροι (638) (123)  (641) (123) 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 
δραστηριότητες (α) 1.043 (1.879)  1.035 (1.874) 

ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ ΑΠΟ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΕΣ 
∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ      
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και 
λοιπών επενδύσεων (3.719) 3.408  (3.719) 3.400 
Αγορές ενσώµατων & άυλων παγίων περιουσιακών 
στοιχείων  (768) (106)  (719) (106) 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άυλων 
παγίων περιουσιακών στοιχείων - 3  - 3 

Τόκοι εισπραχθέντες  32 22  32 22 
Μερίσµατα εισπραχθέντα  179 106  179 106 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β) (4.276) 3.433  (4.227) 3.425 

ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΕΣ 
∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ      

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 5.049 -  5.000 - 
Εξοφλήσεις δανείων - (600)  - (600) 
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές 
µισθώσεις (χρεολυσία) (51) (240)  (51) (240) 

Μερίσµατα πληρωθέντα (1.620) -  (1.620) - 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές 
δραστηριότητες (γ) 

3.378 (840)  3.329 (840) 

      
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα 
και ισοδύναµα περιόδου (α)+(β)+(γ) 145 714  137 711 

      
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 1.160 446  1.157 446 

      

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 1.305 1.160  1.294 1.157 

 
 
 

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις  αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων 
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1. Περιγραφή της Επιχείρησης 
Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 01/01/2007-31/12/2007 περιλαµβάνουν τις 
εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις της ΓΙΟΥΡΟΜΠΡΟΚΕΡΣ Α.Ε. ΜΕΣΙΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 
(εφεξής η «Εταιρεία») και τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και των 
θυγατρικών της (µαζί ο «Όµιλος»). 
Η Εταιρεία αποτελεί τη µητρική του Οµίλου και οι µετοχές της διαπραγµατεύονται στο 
Χρηµατιστήριο Αθηνών. 
Η Εταιρεία ιδρύθηκε το 1992 και έχει την έδρα της στο Μαρούσι Αττικής, στην οδό 
Μαραθωνοδρόµου 83. Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στον τοµέα µεσολάβησης και παροχής 
συµβουλευτικών ασφαλιστικών υπηρεσιών. Η ηλεκτρονική διεύθυνση της Εταιρείας είναι 
www.eurobrokers.gr. 
Η θυγατρική εταιρεία EUROGROUP INSURANCE REINSURANCE BROKERS ROMANIA S.R.L 
ιδρύθηκε  στην Ρουµανία το 1997 και δραστηριοποιείται στον τοµέα µεσολάβησης και παροχής 
συµβουλευτικών ασφαλιστικών υπηρεσιών 
Επισηµαίνεται ότι η ΓΙΟΥΡΟΜΠΡΟΚΕΡΣ ΜΕΣΙΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ Α.Ε. είναι µε τη σειρά της 
θυγατρική της ΚΟΥΜΠΑΣ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ και περιλαµβάνεται στις ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις αυτής µε τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης. Η ΚΟΥΜΠΑΣ Α.Ε. 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ είναι εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αθηνών και έχει καταστατική έδρα την 
Ελλάδα και κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 συµµετείχε στο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας µε 
ποσοστό 84,53%. 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας ενέκρινε τις συνηµµένες απλές και ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις για την χρήση που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2007, στις 20/03/2008 
Την οριστική έγκριση των απλών και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων θα δώσει η 
Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας που εκτιµάται ότι θα πραγµατοποιηθεί 
τον Μάιο του 2008. 
 
2. Σύνοψη Σηµαντικών Λογιστικών Αρχών 
Οι βασικές λογιστικές πολιτικές που έχει εφαρµόσει ο Όµιλος κατά τη σύνταξη αυτών των 
ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων περιγράφονται παρακάτω. Οι πολιτικές αυτές έχουν 
εφαρµοσθεί µε συνέπεια σε όλες τις χρήσεις που παρουσιάζονται.  
 

2.1 Πλαίσιο Κατάρτισης των Οικονοµικών Καταστάσεων 
Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός 
από την αποτίµηση συγκεκριµένων στοιχείων του ενεργητικού, όπως τα των µη 
κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων κατεχόµενων προς πώληση και των ακινήτων, που 
πραγµατοποιήθηκε σε εύλογες αξίες όπως επίσης και των διαθεσίµων προς πώληση 
επενδύσεων και των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων σε εύλογη αξία µέσω 
αποτελεσµάτων τα οποία αποτιµώνται σε εύλογη αξία και µε βάση της αρχής της συνέχισης 
της λειτουργίας του Οµίλου. 

Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. απαιτεί τη χρήση 
ορισµένων σηµαντικών λογιστικών εκτιµήσεων και την άσκηση κρίσης από τη ∆ιοίκηση στη 
διαδικασία εφαρµογής των λογιστικών αρχών. Επίσης απαιτείται η χρήση υπολογισµών και 
υποθέσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των περιουσιακών στοιχείων και 
υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την 
ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά εισοδηµάτων και 
εξόδων κατά τη διάρκεια της υπό αναφορά χρήσης. Παρά το γεγονός ότι αυτοί οι υπολογισµοί 
βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της ∆ιοίκησης σε σχέση µε τις τρέχουσες συνθήκες 
και ενέργειες, τα πραγµατικά αποτελέσµατα µπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτούς τους 
υπολογισµούς.  

Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί από τη διοίκηση µε βάση τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.), που έχουν εκδοθεί από το Συµβούλιο 
∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (Σ.∆.Λ.Π.), συµπεριλαµβανοµένων και των ∆ιεθνών 
Λογιστικών Προτύπων (∆.Λ.Π.) και ερµηνειών που έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή 
∆ιερµηνειών των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
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Όλα τα ∆.Π.Χ.Π. που έχουν εκδοθεί από το Σ.∆.Λ.Π. και ισχύουν κατά την σύνταξη αυτών 
των οικονοµικών καταστάσεων έχουν υιοθετηθεί από το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο µέσω της 
διαδικασίας επικύρωσης τους από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Ε.Ε.), εκτός από συγκεκριµένες 
διατάξεις του ∆ιεθνές Λογιστικού Προτύπου (∆.Λ.Π.) 39 «Χρηµατοοικονοµικά Εργαλεία: 
Αναγνώριση και Επιµέτρηση», που αφορούν σε αντιστάθµιση χαρτοφυλακίου καταθέσεων.  

Επειδή ο Όµιλος δεν επηρεάζεται από τις διατάξεις που αφορούν στην αντιστάθµιση 
χαρτοφυλακίου καταθέσεων, και οι οποίες δεν απαιτούνται από την έκδοση του ∆ΛΠ 39 όπως 
έχει επικυρωθεί από την Ε.Ε., οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί 
σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ε.Ε. και τα ∆.Π.Χ.Π. που έχουν 
εκδοθεί από το Σ.∆.Λ.Π.  
 

2.2 Καταστατικές Οικονοµικές Καταστάσεις 
Η Εταιρεία τηρεί τα λογιστικά της βιβλία µε βάση τον Ελληνικό Εµπορικό Νόµο 2190/1920 και 
την ισχύουσα φορολογική νοµοθεσία. Οι ξένες θυγατρικές της Εταιρείας τηρούν τα λογιστικά 
τους στοιχεία και ετοιµάζουν τις οικονοµικές καταστάσεις µε βάση τους ισχύοντες νόµους και 
κανονισµούς των χωρών στα οποία λειτουργούν. Από την 1 Ιανουαρίου 2005 και εφεξής, η 
µητρική Εταιρεία και οι θυγατρικές της υποχρεούνται βάσει των διατάξεων της κείµενης 
νοµοθεσίας, να συντάσσουν τις καταστατικές οικονοµικές τους καταστάσεις σύµφωνα µε τα 
∆.Π.Χ.Π. που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 

2.3 Νέα Πρότυπα και ∆ιερµηνείες  
Μέχρι την ηµεροµηνία έγκρισης των οικονοµικών καταστάσεων, έχουν εκδοθεί νέα ∆ΠΧΠ, 
διερµηνείες και τροποποιήσεις υφιστάµενων προτύπων και, τα οποία είναι υποχρεωτικά για 
λογιστικές χρήσεις που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2007 ή µεταγενέστερα. Η εκτίµηση της 
∆ιοίκησης του Οµίλου σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή αυτών των νέων 
προτύπων και διερµηνειών παρατίθεται παρακάτω: 
∆ΠΧΠ 7 - Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία: Γνωστοποιήσεις και συµπληρωµατική 
τροποποίηση στο ∆ΛΠ 1 - Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων: 
Γνωστοποιήσεις Κεφαλαίου. Το πρότυπο και η τροποποίηση εισάγουν επιπλέον 
γνωστοποιήσεις µε σκοπό τη βελτίωση της παρεχόµενης πληροφόρησης σχετικά µε τα 
χρηµατοοικονοµικά µέσα και δεν έχουν επίπτωση στην ταξινόµηση και αποτίµηση των 
χρηµατοοικονοµικών µέσων του Οµίλου, ούτε στις γνωστοποιήσεις που αφορούν τη 
φορολογία και τους προµηθευτές και λοιπές υποχρέωσες. Οι πρόνοιες του συγκεκριµένου 
προτύπου έχουν εφαρµοστεί στην σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων. 
∆ΕΕΧΠ 7: Εφαρµογή της µεθόδου µετατροπής ∆ΛΠ 29 – Οικονοµικές Καταστάσεις σε 
Υπερπληθωριστικές Οικονοµίες. Η διερµηνεία παρέχει καθοδήγηση σχετικά µε την 
εφαρµογή του ∆ΛΠ 29 σε µία περίοδο παρουσίασης στην οποία µια επιχείρηση αναγνωρίζει 
την ύπαρξη υπερπληθωρισµού στην οικονοµία του λειτουργικού νοµίσµατός της, εφόσον η 
οικονοµία δεν ήταν υπερπληθωριστική στην προγενέστερη περίοδο. ∆εν έχει εφαρµογή στον 
Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές του καταστάσεις. 
∆ΕΕΧΠ 8: Πεδίο εφαρµογής ∆.Π.Χ.Π. 2.  Η διερµηνεία εξετάζει συναλλαγές που 
περιλαµβάνουν την έκδοση συµµετοχικών τίτλων όπου  το αναγνωρίσιµο λαµβανόµενο 
τίµηµα είναι µικρότερο από την εύλογη αξία των συµµετοχικών τίτλων που εκδόθηκαν 
προκειµένου να καθοριστεί εάν εµπίπτουν ή όχι στο πεδίο εφαρµογής του ∆.Π.Χ.Π. 2. ∆εν 
έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές του καταστάσεις. 
∆ΕΕΧΠ 9 Επανεκτίµηση ενσώµατων παραγώγων. Η διερµηνεία απαιτεί µια οικονοµική 
οντότητα να αξιολογήσει εάν ένα ενσωµατωµένο παράγωγο πρέπει να διαχωριστεί από τη 
σύµβαση µε την οποία αποκτήθηκε και να αξιολογηθεί ως µεµονωµένο παράγωγο όταν η 
οικονοµική οντότητα γίνεται αρχικά συµβαλλόµενο µέρος στη σύµβαση. ∆εν έχει εφαρµογή 
στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές του καταστάσεις. 

∆ΕΕΧΠ 10 - Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις και Αποµείωση. Η διερµηνεία 
απαγορεύει τις ζηµίες αποµείωσης που αναγνωρίζονται σε µια ενδιάµεση περίοδο, όσον 
αφορά την υπεραξία, τις επενδύσεις σε συµµετοχικούς τίτλους και τις επενδύσεις σε 
χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που αναγνωρίζονται σε κόστος, να αντιστραφούν σε 
ισολογισµούς µεταγενέστερων ηµεροµηνιών. Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στις 
οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου. 
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∆ΕΕΧΠ 11 – ∆.Π.Χ.Π. 12 Συναλλαγές Ιδίων Μετοχών Οµίλου. Ισχύει από 1η Μαρτίου 
2007. Η διερµηνεία διασαφηνίζει τον χειρισµό όπου οι υπάλληλοι µίας θυγατρικής εταιρείας 
λαµβάνουν µετοχές της µητρικής εταιρείας. Επίσης διασαφηνίζει εάν ορισµένοι τύποι 
συναλλαγών πρέπει να λογίζονται ως συναλλαγές µε διακανονισµό µε συµµετοχικούς τίτλους 
ή συναλλαγές µε διακανονισµό τοις µετρητοίς. Η διερµηνεία δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές 
καταστάσεις του Οµίλου. 
∆ΕΕΧΠ 12 Συµφωνίες παραχώρησης υπηρεσιών. Ισχύει από 1η Ιανουαρίου 2008. Η 
διερµηνεία αναφέρεται σε εταιρείες που συµµετέχουν σε συµφωνίες παραχώρησης. ∆εν έχει 
εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές του καταστάσεις. 
∆ΕΕΧΠ 13 Πρόγραµµα Ποιότητας Πελατών Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1η Ιουλίου 
2008 και διασαφηνίζει τον χειρισµό των εταιρειών που χορηγούν κάποιας µορφής 
επιβράβευσης πιστότητας όπως ‘πόντους’ ή ‘ ταξιδιωτικά µίλια’ σε πελάτες που αγοράζουν 
αγαθά ή υπηρεσίες. ∆εν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές του 
καταστάσεις. 

∆ΠΧΠ 8 - Τοµείς ∆ραστηριοτήτων. Το πρότυπο έχει εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 
2009 και αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14, σύµφωνα µε το οποίο οι τοµείς αναγνωρίζονταν και 
παρουσιάζονταν µε βάση µια ανάλυση απόδοσης και κινδύνου. Σύµφωνα µε το ∆ΠΧΠ 8 οι 
τοµείς αποτελούν συστατικά µιας οικονοµικής οντότητας που εξετάζονται τακτικά από τον 
∆ιευθύνοντα Σύµβουλο / ∆ιοικητικό Συµβούλιο της οικονοµικής οντότητας και παρουσιάζονται 
στις οικονοµικές καταστάσεις µε βάση αυτήν την εσωτερική κατηγοριοποίηση. Ο Όµιλος θα 
εφαρµόσει το ∆ΠΧΠ 8 από την 1η Ιανουαρίου 2009. 

∆ΛΠ 23 – Κόστος ∆ανεισµού Η αναθεωρηµένη έκδοση του παραπάνω προτύπου έχει 
εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 2009. Η βασική διαφορά σε σχέση µε την προηγούµενη 
έκδοση αφορά στην κατάργηση της επιλογής αναγνώρισης ως έξοδο του κόστους δανεισµού 
που σχετίζεται µε περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού, τα οποία απαιτείται ένα σηµαντικό 
χρονικό διάστηµα προκειµένου να µπορέσουν να λειτουργήσουν ή να πωληθούν. Ο Όµιλος 
θα εφαρµόσει το ∆ΛΠ 23 από την 1 Ιανουαρίου 2009. 
∆ΕΕΧΠ 14 – Όρια περιουσιακών στοιχείων καθορισµένων παροχών, ελάχιστο 
απαιτούµενο σχηµατισµένο κεφάλαιο και η αλληλεπίδρασή τους Η διερµηνεία έχει 
εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 2008 και αναφέρεται σε παροχές µετά την έξοδο από την 
υπηρεσία και άλλα µακροχρόνια προγράµµατα καθορισµέννω παροχών προς τους 
εργαζοµένους. Η διερµηνεία διασαφηνίζει πότε οικονοµικά οφέλη µε τη µορφή επιστροφών 
από το πρόγραµµα ή µειώσεων µελλοντικών εισφορών στο πρόγραµµα πρέπει να 
θεωρηθούν ως διαθέσιµα, πως η ύπαρξη ελάχιστου απαιτούµενου σχηµατισµένου κεφαλαίου 
ενδεχοµένως θα επηρέαζε τα διαθέσιµα οικονοµικά οφέλη µε τη µορφή µειώσεων 
µελλοντικών εισφορών και πότε η ύπαρξη ελαχίστου σχηµατισµένου κεφαλαίου θα 
δηµιουργούσε υποχρέωση. ∆εν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και δεν θα επηρεάσει τις 
οικονοµικές του καταστάσεις. 
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3. Βασικές Λογιστικές Αρχές 
 

3.1 Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 
 
α) Θυγατρικές Εταιρείες 
Θυγατρικές είναι οι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από τον όµιλο. Η ύπαρξη 
τυχόν δυνητικών δικαιωµάτων ψήφου τα οποία είναι ασκήσιµα κατά τον χρόνο σύνταξης των 
οικονοµικών καταστάσεων, λαµβάνεται υπόψη προκειµένου να στοιχειοθετηθεί αν η µητρική 
ασκεί τον έλεγχο επί των θυγατρικών. Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) 
από την ηµεροµηνία που αποκτάται ο έλεγχος επ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από 
την ηµεροµηνία που τέτοιος έλεγχος παύει να υφίσταται.  

Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όµιλο λογιστικοποιείται βάσει της µεθόδου εξαγοράς. Το 
κόστος κτήσης µιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που 
δόθηκαν, των µετοχών που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την 
ηµεροµηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άµεσα συνδεδεµένου µε την συναλλαγή. 
Τα επιµέρους περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις που 
αποκτώνται σε µία επιχειρηµατική συνένωση επιµετρώνται κατά την εξαγορά στις εύλογες 
αξίες τους ανεξαρτήτως του ποσοστού συµµετοχής. Το κόστος εξαγοράς πέραν της εύλογης 
αξίας των επί µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία. Αν το 
συνολικό κόστος της εξαγοράς είναι µικρότερο από την εύλογη αξία των επί µέρους στοιχείων 
που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται άµεσα στα αποτελέσµατα.  

∆ιεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ 
των εταιρειών του Οµίλου απαλείφονται. Οι µη πραγµατοποιηµένες ζηµιές, επίσης 
απαλείφονται, αλλά λαµβάνονται υπόψη ως ένδειξη αποµείωσης του µεταβιβασθέντος 
περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί, όπου 
κρίθηκε απαραίτητο, ώστε να είναι οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον 
Όµιλο.  

Η εταιρεία καταχωρεί τις επενδύσεις της σε θυγατρικές εταιρείες στο κόστος κτήσης µείον την 
αποµείωση.  

β) Συγγενείς Επιχειρήσεις 
Συγγενείς είναι οι επιχειρήσεις, στις οποίες ο Όµιλος έχει ουσιώδη επιρροή, αλλά όχι έλεγχο, 
το οποίο γενικά ισχύει όταν το ποσοστό συµµετοχής κυµαίνεται µεταξύ 20% και 50% των 
δικαιωµάτων ψήφου. Οι επενδύσεις σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις λογιστικοποιούνται µε τη 
µέθοδο της καθαρής θέσης και αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος κτήσεως. Ο λογαριασµός 
των επενδύσεων σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις περιλαµβάνει και την υπεραξία που 
προέκυψε κατά την εξαγορά (µειωµένη µε τυχόν ζηµίες αποµείωσης).  

Το µερίδιο του Οµίλου στα κέρδη ή τις ζηµιές των συνδεδεµένων επιχειρήσεων µετά την 
εξαγορά αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα, ενώ το µερίδιο των απ’ ευθείας µεταβολών των 
αποθεµατικών µετά την εξαγορά, αναγνωρίζεται στα αποθεµατικά. Οι συσσωρευµένες 
µεταβολές επηρεάζουν τη λογιστική αξία των επενδύσεων σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις. 
Στην περίπτωση που το µερίδιο του Οµίλου επί των ζηµιών µιας συνδεδεµένης υπερβεί την 
αξία της επένδυσης στη συνδεδεµένη, δεν αναγνωρίζονται επιπλέον ζηµιές, εκτός εάν έχουν 
γίνει πληρωµές ή έχουν αναληφθεί περαιτέρω δεσµεύσεις για λογαριασµό της συνδεδεµένης.  

Μη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ του Οµίλου και των συνδεδεµένων 
επιχειρήσεων απαλείφονται κατά το ποσοστό συµµετοχής του Οµίλου στις συνδεδεµένες 
επιχειρήσεις. Μη πραγµατοποιηµένες ζηµιές απαλείφονται, αλλά λαµβάνονται υπόψη ως 
ένδειξη αποµείωσης του µεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των 
συνδεδεµένων επιχειρήσεων έχουν τροποποιηθεί, όπου αυτό κρίθηκε απαραίτητο, ώστε να 
είναι οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όµιλο.  

Η εταιρεία καταχωρεί τις επενδύσεις της σε συγγενείς εταιρείες στο κόστος κτήσης µείον την 
αποµείωση.  
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γ) Αύξηση Ποσοστού σε Θυγατρικές  
Ο Όµιλος σε περιπτώσεις αύξησης του ποσοστού συµµετοχής του σε θυγατρικές, υπολογίζει 
την υπεραξία βάσει των λογιστικών αξιών των περιουσιακών στοιχείων της θυγατρικής. Η 
επίπτωση στα αποτελέσµατα εις νέον και δικαιώµατα µειοψηφίας λόγω αλλαγής ποσοστού σε 
συµµετοχές, θεωρούνται ως συναλλαγές µεταξύ µετόχων του Οµίλου και συνεπώς 
αναγνωρίζονται κατευθείαν στα Ίδια Κεφάλαια.  
 

3.2 Επιχειρηµατικοί Τοµείς  
Ως επιχειρηµατικός τοµέας ορίζεται µία οµάδα περιουσιακών στοιχείων και δραστηριοτήτων 
που παρέχουν προϊόντα και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και 
αποδόσεις από εκείνα άλλων επιχειρηµατικών τοµέων. Ως γεωγραφικός τοµέας, ορίζεται µία 
γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται 
σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές.  
 

3.3 Λειτουργικό Νόµισµα και Νόµισµα Παρουσίασης 
Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων των εταιρειών του Οµίλου καταχωρούνται στο 
νόµισµα του πρωτεύοντος οικονοµικού περιβάλλοντος, στο οποίο κάθε εταιρεία λειτουργεί 
(«λειτουργικό νόµισµα»).  

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό 
νόµισµα αποτίµησης και το νόµισµα παρουσίασης της µητρικής Εταιρείας.  
 

3.4 Συναλλαγές και Υπόλοιπα 
Οι συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται στο λειτουργικό νόµισµα µε ισοτιµίες που 
ισχύουν κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών.  Κέρδη και ζηµιές από συναλλαγµατικές 
διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την τακτοποίηση τέτοιων συναλλαγών κατά τη διάρκεια 
της περιόδου και από τη µετατροπή των νοµισµατικών στοιχείων που εκφράζονται σε ξένο 
νόµισµα µε τις ισχύουσες ισοτιµίες κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού, καταχωρούνται στα 
αποτελέσµατα.    
 

3.5 Εταιρείες του Οµίλου 
Η µετατροπή των οικονοµικών καταστάσεων των εταιρειών του Οµίλου (καµία εκ των οποίων 
δεν έχει νόµισµα υπερπληθωριστικής οικονοµίας), οι οποίες έχουν διαφορετικό λειτουργικό 
νόµισµα από το νόµισµα παρουσίασης του Οµίλου γίνεται ως εξής:  

Τα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις µετατρέπονται µε τις ισοτιµίες που ισχύουν κατά 
την ηµεροµηνία του ισολογισµού.  

Τα έσοδα και τα έξοδα µετατρέπονται µε τις µέσες ισοτιµίες της χρήσης και οι προκύπτουσες 
συναλλαγµατικές διαφορές καταχωρούνται σε αποθεµατικό των ιδίων κεφαλαίων και 
µεταφέρονται στα αποτελέσµατα µε την πώληση των επιχειρήσεων αυτών ως µέρος του 
κέρδους ή ζηµίας από τη πώληση.  

Η υπεραξία και οι προσαρµογές των εύλογων αξιών που προκύπτουν από την εξαγορά 
επιχειρήσεων στο εξωτερικό, αντιµετωπίζονται ως στοιχεία ενεργητικού και παθητικού της 
επιχείρησης εξωτερικού και µετατρέπονται µε τις ισοτιµίες της ηµεροµηνίας ισολογισµού.  
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3.6 Ενσώµατα Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία 
Τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου αποτιµώνται ανά κατηγορία ως 
ακολούθως: 

- Τα ακίνητα (οικόπεδα και κτίρια) και τα έπιπλα (κατά την ηµεροµηνία µετάβασης) 
αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους, µειωµένη κατά τις µεταγενέστερες αποσβέσεις και 
ζηµίες αποµείωσης. 

- Οι άλλες κατηγορίες παγίων στο κόστος κτήσης µείον τις σωρευµένες αποσβέσεις και τις 
τυχόν ζηµίες αποµείωσης. Στο κόστος κτήσης περιλαµβάνονται όλες οι άµεσες επιριπτέες 
δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. 

Σηµαντικές µεταγενέστερες προσθήκες και βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος κτήσης 
των σχετικών περιουσιακών στοιχείων εφόσον προσαυξάνουν την ωφέλιµη ζωή ή και την 
παραγωγική δυναµικότητα. Οι δαπάνες επισκευής και συντήρησης καταχωρούνται στα 
αποτελέσµατα της περιόδου στην οποία πραγµατοποιούνται. 

Η εκτίµηση της εύλογης αξίας των οικοπέδων και κτιρίων προσδιορίζεται από ανεξάρτητους 
εκτιµητές. Τα ακίνητα αναπροσαρµόζονται σε τακτά χρονικά διαστήµατα ούτως ώστε οι 
αναπόσβεστες αξίες να µη διαφέρουν από τις εύλογες αξίες κατά τις ηµεροµηνίες κλεισίµατος 
του ισολογισµού. 

Αυξήσεις στην λογιστική αξία των παραγωγικών ακινήτων που προκύπτουν από 
αναπροσαρµογές στην εύλογη αξία καταχωρούνται σε αποθεµατικό των ιδίων κεφαλαίων, 
εκτός εάν αφορά σε αναστροφή µειωτικής αναπροσαρµογής (υποτίµησης) συγκεκριµένου 
ακινήτου που είχε καταχωρηθεί στα έξοδα. Σε αυτήν την περίπτωση ισόποσο µέρος της 
αναπροσαρµογής καταχωρείται στα έσοδα. 

Μειώσεις στη λογιστική αξία, που προκύπτουν από την αναπροσαρµογή, καταχωρούνται στα 
έξοδα αφού πρώτα διαγραφεί το τυχόν σχηµατισµένο αποθεµατικό αναπροσαρµογής για το 
συγκεκριµένο στοιχείο. 

Κατά την πώληση των ενσώµατων παγίων, οι διαφορές µεταξύ του τιµήµατος που λαµβάνεται 
και της λογιστικής τους αξίας, καταχωρούνται ως κέρδη ή ζηµίες στα αποτελέσµατα. Για τα 
παραγωγικά ακίνητα που αποτιµώνται στις εύλογες αξίες τους, το τυχόν αποθεµατικό 
αναπροσαρµογής που υπάρχει στα ίδια κεφάλαια κατά την πώληση, µεταφέρεται στα κέρδη 
εις νέον. 

Ο Όµιλος ακολουθεί στην σταθερή µέθοδο αποσβέσεων για τα πάγια καθ’ όλη τη διάρκεια της 
ωφέλιµης ζωής τους, δηλαδή οι ετήσιες αποσβέσεις κάθε παγίου προσδιορίζονται από την 
εφαρµογή ενός συντελεστή απόσβεσης επί της αξίας κτήσης του και επιβαρύνουν τα 
αποτελέσµατα της χρήσης. Η ωφέλιµη ζωή επανεξετάζεται σε ετήσια βάση. 

Η ωφέλιµη ζωή των παγίων περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου, εκτός των οικοπέδων τα 
οποία δεν αποσβένονται, έχει καθορισθεί ως εξής: 

 
- Κτίρια 50 έτη 

- Αυτοκίνητα 5-7 έτη 

- Λοιπός εξοπλισµός 3-5 έτη 
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3.7 Υπεραξία 
Η υπεραξία αντιπροσωπεύει τη διαφορά µεταξύ του κόστους εξαγοράς και της εύλογης αξίας 
του µεριδίου της καθαρής θέσης της θυγατρικής / συνδεδεµένης επιχείρησης κατά την 
ηµεροµηνία της εξαγοράς.  Η υπεραξία από εξαγορές θυγατρικών εταιρειών αναγνωρίζεται 
στις ασώµατες ακινητοποιήσεις.  Η υπεραξία που προκύπτει από εξαγορές συγγενών 
επιχειρήσεων περιλαµβάνεται στην αξία της επένδυσης.  

Η υπεραξία ελέγχεται ετησίως για αποµείωση και αποτιµάται στο κόστος µείον τις τυχόν 
σωρευµένες ζηµιές αποµείωσης. 

Κατά την εκάστοτε ηµεροµηνία ισολογισµού ο Όµιλος εκτιµά κατά πόσον υφίστανται ενδείξεις 
αποµείωσης. Εάν υπάρχουν τέτοιες ενδείξεις, πραγµατοποιείται ανάλυση µε στόχο να 
αξιολογηθεί κατά πόσον η λογιστική αξία της υπεραξίας είναι πλήρως ανακτήσιµη.  

Ζηµία αποµείωσης αναγνωρίζεται όταν η ανακτήσιµη αξία είναι µικρότερη από την 
αναπόσβεστη λογιστική αξία.  Κέρδη και ζηµίες από την πώληση µιας επιχείρησης 
περιλαµβάνουν τη λογιστική αξία της υπεραξίας που αντιστοιχεί στην επιχείρηση που 
πωλήθηκε.  

Για σκοπούς ελέγχου της υπεραξίας για αποµείωση, η υπεραξία όπου είναι εφικτό 
κατανέµεται σε µονάδες δηµιουργίας ταµειακών ροών, οι οποίες αντιπροσωπεύουν τον 
πρωτεύοντα τύπο πληροφόρησης κατά τοµέα. Αρνητική υπεραξία διαγράφεται στα 
αποτελέσµατα. 

 

3.8 Αϋλα Περιουσιακά Στοιχεία - Λογισµικό 
Οι άδειες λογισµικού αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον συσσωρευµένες αποσβέσεις, 
µείον οποιαδήποτε συσσωρευµένη αποµείωση. Οι αποσβέσεις διενεργούνται µε βάση τη 
σταθερή µέθοδο στο διάστηµα της ωφέλιµης ζωής τους, η οποία είναι 3 έως 5 χρόνια.  

 

3.9 Αποµείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων 
Τα περιουσιακά στοιχεία που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιµη ζωή δεν αποσβένονται αλλά 
υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η 
λογιστική αξία µπορεί να µην είναι ανακτήσιµη. Τα περιουσιακά στοιχεία που αποσβένονται 
υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης της αξίας τους όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία 
τους δε θα ανακτηθεί. Η ανακτήσιµη αξία είναι η µεγαλύτερη µεταξύ της εύλογης αξίας µείον 
έξοδα πώλησης και της αξίας χρήσης. Οι ζηµιές αποµείωσης καταχωρούνται σαν έξοδα στην 
Κατάσταση Αποτελεσµάτων στη χρήση που προκύπτουν.  
 
(α) Μη χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 
Οι ενσώµατες ακινητοποιήσεις και άλλα µη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 
(συµπεριλαµβανοµένης της υπεραξίας και των ασώµατων ακινητοποιήσεων) εξετάζονται για 
πιθανή ζηµία αποµειώσεως,όταν γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες υποδηλώνουν ότι η 
λογιστική αξία µπορεί να µην είναι ανακτήσιµη 

Όταν η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιµο ποσό του, η 
αντίστοιχη ζηµία αποµείωσής του καταχωρείται στην κατάσταση αποτελεσµάτων. Η 
ανακτήσιµη αξία προσδιορίζεται ως η µεγαλύτερη αξία µεταξύ της καθαρής τιµής πώλησης 
και της αξίας χρήσεως.  

Καθαρή τιµή πώλησης είναι το ποσό που µπορεί να ληφθεί από τη πώληση ενός 
περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια µιας αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη 
έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν οικειοθελώς, µετά την αφαίρεση κάθε πρόσθετου 
άµεσου κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου, ενώ, αξία χρήσης είναι η καθαρή 
παρούσα αξία των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών που αναµένεται να 
πραγµατοποιηθούν από τη συνεχή χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από την πρόσοδο 
που αναµένεται να προκύψει από τη διάθεσή του στο τέλος της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής 
του. 
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(β) Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία: 
Σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού ο Όµιλος εκτιµά αν υπάρχουν αντικειµενικές ενδείξεις που 
να οδηγούν στο συµπέρασµα ότι τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία έχουν υποστεί 
αποµείωση. Για µετοχές εταιρειών που έχουν ταξινοµηθεί ως χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 
διαθέσιµα προς πώληση, τέτοια ένδειξη συνιστά η σηµαντική ή παρατεταµένη µείωση της 
εύλογης αξίας σε σχέση µε το κόστος κτήσεως. Αν στοιχειοθετείται αποµείωση, η σωρευµένη 
στα ίδια κεφάλαια ζηµιά που είναι η διαφορά µεταξύ κόστους κτήσεως και εύλογης αξίας, 
µεταφέρεται στα αποτελέσµατα. Οι ζηµιές αποµείωσης σε µετοχές που καταχωρούνται στα 
αποτελέσµατα δεν αναστρέφονται µέσω των αποτελεσµάτων.  

 

3.10 Επενδύσεις 
Οι επενδύσεις ταξινοµούνται ανάλογα µε την φύση και τα χαρακτηριστικά τους και µε βάση το 
σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκε η επένδυση. Τα εν λόγω χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά 
στοιχεία, αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος κτήσεως που αντιπροσωπεύει την εύλογη αξία, 
πλέον σε ορισµένες περιπτώσεις, των άµεσων δαπανών απόκτησης/συναλλαγής. Η ∆ιοίκηση 
προσδιορίζει την ταξινόµηση κατά την αρχική αναγνώριση και επανεξετάζει την ταξινόµηση σε 
κάθε ηµεροµηνία δηµοσίευσης.  

Οι επενδύσεις ταξινοµούνται στις παρακάτω κατηγορίες. 

(α) Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία 
τους µε µεταβολές στα αποτελέσµατα 
Η κατηγορία αυτή περιλαµβάνει χρηµατοοικονοµικά στοιχεία που αποκτήθηκαν µε σκοπό την 
πώληση σε σύντοµο χρονικό διάστηµα.  Πρόκειται για το εµπορικό χαρτοφυλάκιο της 
εταιρείας που περιλαµβάνει επενδύσεις που αποκτήθηκαν µε σκοπό την ρευστοποίηση τους 
στο άµεσο µέλλον. Κέρδη ή ζηµίες από την αποτίµηση σε εύλογες αξίες των συγκεκριµένων 
στοιχείων καταχωρούνται στα αποτελέσµατα χρήσης. Τα παράγωγα ταξινοµούνται ως 
κατεχόµενα για εµπορία εκτός εάν προσδιορίζονται ως αντισταθµίσεις.  Στοιχεία ενεργητικού 
αυτής της κατηγορίας ταξινοµούνται στο κυκλοφορούν ενεργητικό εάν κατέχονται για εµπορία 
ή η ∆ιοίκηση σκοπεύει να τα ρευστοποιήσει εντός 12 µηνών από την ηµεροµηνία 
ισολογισµού. Οι εύλογες αξίες των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων που είναι 
διαπραγµατεύσιµα σε ενεργές αγορές προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιµές ζήτησης.  Για 
τα µη διαπραγµατεύσιµα στοιχεία οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται µε τη χρήση τεχνικών 
αποτίµησης και προεξόφληση ταµειακών ροών. 

(β) ∆άνεια και απαιτήσεις 
Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µε πάγιες ή 
προσδιορισµένες πληρωµές, τα οποία δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργές αγορές και δεν 
υπάρχει πρόθεση πώλησης τους.  Περιλαµβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από 
εκείνα µε λήξεις µεγαλύτερες των 12 µηνών από την ηµεροµηνία ισολογισµού.  Τα τελευταία 
συµπεριλαµβάνονται στα µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία.   

Τα δάνεια και απαιτήσεις αναγνωρίζονται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της µεθόδου του 
πραγµατικού επιτοκίου. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου πιστεύει ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται σε 
σχέση µε τα συναφθέντα δάνεια ισοδυναµούν µε τα τρέχοντα εύλογα επιτόκια της αγοράς και, 
συνεπώς, δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρµογής της αξίας στην 
οποία απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές. 

(γ) Επενδύσεις διακρατούµενες ως τη λήξη 
Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µε πάγιες η 
προσδιορισµένες πληρωµές και συγκεκριµένη λήξη και τα οποία ο Όµιλος έχει την πρόθεση 
και τη δυνατότητα να τα διακρατήσει ως τη λήξη τους.   

Οι διακρατούµενες ως την λήξη επενδύσεις αποτιµώνται, µετά την αρχική καταχώρηση, στο 
αναπόσβεστο κόστος µε βάση την µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου. Κέρδη και ζηµίες 
καταχωρούνται στα αποτελέσµατα χρήσεως όταν τα σχετικά κονδύλια διαγράφονται ή 
αποµειώνονται, καθώς επίσης και µέσω της διαδικασίας απόσβεσης. 
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(δ) ∆ιαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 
Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία είτε 
προσδιορίζονται σε αυτήν την κατηγορία, είτε δε µπορούν να ενταχθούν σε κάποια από τις 
ανωτέρω κατηγορίες. Περιλαµβάνονται στα µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία εφόσον 
η ∆ιοίκηση δεν έχει την πρόθεση να τα ρευστοποιήσει µέσα σε 12 µήνες από την ηµεροµηνία 
Ισολογισµού.  

Τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αρχικά αναγνωρίζονται 
στο κόστος κτήσης τους που είναι η εύλογη αξία του τιµήµατος που δίδεται  και στη συνέχεια 
αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους µε τα σχετικά κέρδη ή ζηµιές να καταχωρούνται σε 
αποθεµατικό των ιδίων κεφαλαίων µέχρι τα στοιχεία αυτά να πωληθούν ή να υποστούν 
αποµείωση.   

Κατά την πώληση ή αποµείωση, τα κέρδη ή οι ζηµιές µεταφέρονται στα αποτελέσµατα.  
Ζηµιές αποµείωσης που έχουν αναγνωρισθεί στα αποτελέσµατα δεν αντιστρέφονται µέσω 
των αποτελεσµάτων. 

Οι αγορές και οι πωλήσεις των επενδύσεων αναγνωρίζονται κατά την ηµεροµηνία της 
συναλλαγής που είναι και η ηµεροµηνία που ο Όµιλος δεσµεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει 
το στοιχείο.   

 

3.11 Εµπορικές Απαιτήσεις 
Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και µεταγενέστερα 
αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου, 
αφαιρουµένων και των ζηµιών αποµείωσης. Οι ζηµιές αποµείωσης αναγνωρίζονται όταν 
υπάρχει αντικειµενική ένδειξη ότι ο Όµιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που 
οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς όρους. Το ποσό της πρόβλεψης είναι η διαφορά µεταξύ 
της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιµώµενων µελλοντικών 
ταµειακών ροών, προεξοφλουµένων µε τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου. Το ποσό της 
πρόβλεψης καταχωρείται ως έξοδο στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων.  

 

3.12 Ταµειακά ∆ιαθέσιµα & Ισοδύναµα Στοιχεία 
Τα ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά, και τις καταθέσεις 
όψεως.  

 

3.13 Μετοχικό Κεφάλαιο 
Το µετοχικό κεφάλαιο περιλαµβάνει τις κοινές µετοχές της Εταιρείας και περιλαµβάνεται στα 
ίδια κεφάλαια. 

Άµεσα έξοδα για την έκδοση µετοχών, εµφανίζονται µετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου 
εισοδήµατος, σε µείωση του προϊόντος της έκδοσης. Άµεσα έξοδα που σχετίζονται µε την 
έκδοση µετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαµβάνονται στο κόστος κτήσεως της 
επιχειρήσεως που αποκτάται. 

Το κόστος κτήσεως ιδίων µετοχών εµφανίζεται αφαιρετικά των ιδίων κεφαλαίων της 
Εταιρείας, έως ότου οι ίδιες µετοχές πωληθούν ή ακυρωθούν.  

 

3.14 ∆ανεισµός 
Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, µειωµένα µε τα τυχόν άµεσα έξοδα 
για την πραγµατοποίηση της συναλλαγής.  Στη συνέχεια αποτιµώνται στο αναπόσβεστο 
κόστος βάσει της µεθόδου του πραγµατικού επιτοκίου. Τυχόν διαφορά µεταξύ του 
εισπραχθέντος ποσού (καθαρό από σχετικά έξοδα) και της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται 
στα αποτελέσµατα κατά τη διάρκεια του δανεισµού βάσει της µεθόδου του πραγµατικού 
επιτοκίου. 
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Τα δάνεια ταξινοµούνται ως βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις εκτός εάν ο Όµιλος έχει το 
δικαίωµα να αναβάλλει την εξόφληση της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 µήνες από την 
ηµεροµηνία του ισολογισµού. Σε αυτή την περίπτωση ταξινοµούνται ως µακροπρόθεσµες 
υποχρεώσεις.  

Η ∆ιοίκηση του Οµίλου εκτιµά ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται σε σχέση µε τα συναφθέντα 
δάνεια ισοδυναµούν µε τα τρέχοντα εύλογα επιτόκια της αγοράς και, συνεπώς, δεν 
συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρµογής της αξίας στην οποία 
απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές. 

 

3.15 Αναβαλλόµενος Φόρος Εισοδήµατος  
Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης που 
προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής 
βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόµενος φόρος 
εισοδήµατος δεν λογίζεται εάν προκύπτει από την αρχική αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού 
ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός επιχειρηµατικής συνένωσης, η οποία όταν έγινε η 
συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζηµία. Ο 
αναβαλλόµενος φόρος προσδιορίζεται µε τους φορολογικούς συντελεστές που υπάρχει 
γνώση κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού, ότι θα ισχύουν κατά τη στιγµή που θα 
αναστραφούν οι προσωρινές διαφορές.  

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται στην έκταση στην οποία θα 
υπάρξει µελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση της προσωρινής διαφοράς 
που δηµιουργεί την αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση.  

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται για τις προσωρινές διαφορές που 
προκύπτουν από επενδύσεις σε θυγατρικές και συνδεδεµένες επιχειρήσεις, µε εξαίρεση την 
περίπτωση που η αναστροφή των προσωρινών διαφορών ελέγχεται από τον Όµιλο και είναι 
πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα αναστραφούν στο προβλεπτό µέλλον.  

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις και οι απαιτήσεις δύναται να συµψηφίζονται 
µόνο σε περίπτωση που αφορούν σε κοινή φορολογική αρχή και υπάρχει το δικαίωµα 
συµψηφισµού αυτών.  

 

3.16 Φορολογία  
Η φορολογία εισοδήµατος υπολογίζεται µε βάση τη φορολογική νοµοθεσία και τους 
φορολογικούς συντελεστές που ισχύουν στις χώρες όπου διεξάγονται οι εργασίες του Οµίλου 
και καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο κατά την οποία προκύπτουν τα εισοδήµατα.  

 

3.17 Πρόβλεψη για Αποζηµίωση Προσωπικού 
Οι υποχρεώσεις για αποζηµίωση του προσωπικού υπολογίζονται στη παρούσα αξία των 
µελλοντικών παροχών που θεωρούνται δεδουλευµένες κατά το τέλος της χρήσης µε βάση την 
αναγνώριση δικαιώµατος παροχών των εργαζοµένων κατά την διάρκεια της αναµενόµενης 
εργασιακής ζωής. Οι ανωτέρω υποχρεώσεις υπολογίζονται µε βάση τις οικονοµικές και 
αναλογιστικές παραδοχές που αναλύονται στην Σηµείωση (24). 
Οι υποχρεώσεις του Οµίλου για αποζηµίωση προσωπικού προσδιορίστηκαν µέσω 
αναλογιστικών µελετών από ανεξάρτητη εταιρεία διεθνώς αναγνωρισµένων αναλογιστών µε 
τη χρήση της µεθόδου της προβεβληµένης πιστωτικής µονάδος (projected unit credit 
method).  
Οι σχετικές προβλέψεις της χρήσης συµπεριλαµβάνονται στο κόστος µισθοδοσίας στις 
συνηµµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων και αποτελούνται από την παρούσα αξία των 
παροχών που έγιναν δεδουλευµένες κατά τη διάρκεια του έτους, τους τόκους επί της 
υποχρέωσης παροχών, τυχόν κόστος προγενέστερης υπηρεσίας, τα αναλογιστικά κέρδη ή 
ζηµίες τα οποία αναγνωρίζονται στη χρήση και όποια άλλα πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη.  
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Τα κόστη προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζονται σε σταθερή βάση πάνω στην µέση 
περίοδο έως ότου τα οφέλη του προγράµµατος κατοχυρωθούν. Τα µη αναγνωρισµένα 
αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες, που υπερβαίνουν το 10% της µελλοντικής εκτιµώµενης 
υποχρέωσης για παροχές κατά την έναρξη της εκάστοτε περιόδου, αναγνωρίζονται ισόποσα 
στην µέση εκτιµώµενη υπολειπόµενη περίοδο παροχής υπηρεσιών των ενεργών υπαλλήλων 
και συµπεριλαµβάνονται σαν µέρος του καθαρού κόστους συνταξιοδότησης. Οι υποχρεώσεις 
για τις ανωτέρω παροχές δεν χρηµατοδοτούνται. 

 

3.18 Κρατικά Ασφαλιστικά Προγράµµατα:  
Το προσωπικό του Οµίλου καλύπτεται κυρίως από τον κύριο Κρατικό Ασφαλιστικό Φορέα 
που αφορά στον ιδιωτικό τοµέα (ΙΚΑ) που χορηγεί συνταξιοδοτικές και ιατροφαρµακευτικές 
παροχές. Κάθε εργαζόµενος είναι υποχρεωµένος να συνεισφέρει µέρος το µηνιαίου µισθού 
του στο ταµείο, ενώ τµήµα της συνολικής εισφοράς καλύπτεται από τον Όµιλο. Κατά την 
συνταξιοδότηση το συνταξιοδοτικό ταµείο είναι υπεύθυνο για την καταβολή των 
συνταξιοδοτικών παροχών στους εργαζοµένους. Κατά συνέπεια ο Όµιλος δεν έχει καµία 
νοµική ή τεκµαρτή υποχρέωση για την πληρωµή µελλοντικών παροχών µε βάση αυτό το 
πρόγραµµα. 

 

3.19 Προβλέψεις και Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις 
Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν: 
(α) Υπάρχει µία παρούσα νοµική ή τεκµαιρόµενη δέσµευση ως αποτέλεσµα 
παρελθουσών γεγονότων. 
(β) Είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων για τον διακανονισµό της δέσµευσης. 
(γ) Τα απαιτούµενα ποσά µπορεί να εκτιµηθούν αξιόπιστα. 
∆εν καταχωρούνται προβλέψεις για µελλοντικά έξοδα που σχετίζονται µε τις συνεχιζόµενες 
δραστηριότητες του οµίλου. 

 

3.20 Αναγνώριση Εσόδων 
Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, 
καθαρά από Φόρο Προστιθέµενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. Στις ενοποιηµένες 
οικονοµικές καταστάσεις τα διεταιρικά έσοδα µέσα στον Όµιλο απαλείφονται πλήρως. Η 
αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής:  
- Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος παραδίδει τα αγαθά στους 

πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι 
εύλογα εξασφαλισµένη. 

- Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται µε την υπογραφή των ασφαλιστηρίων 
συµβολαίων οπότε καθίσταται και απαιτητή η προµήθεια της εταιρείας. Τα λοιπά έσοδα 
την περίοδο που παρέχονται οι υπηρεσίες, µε βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της 
παρεχόµενης υπηρεσίας σε σχέση µε το σύνολο των παρεχόµενων υπηρεσιών. 

- Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και µε τη χρήση του 
πραγµατικού επιτοκίου. Όταν υπάρχει αποµείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία 
αυτών µειώνεται στο ανακτήσιµο ποσό τους το οποίο είναι η παρούσα αξία των 
αναµενόµενων µελλοντικών ταµειακών ροών προεξοφλουµένων µε το αρχικό 
πραγµατικό επιτόκιο. Στη συνέχεια λογίζονται τόκοι µε το ίδιο επιτόκιο επί της 
αποµειωµένης (νέας λογιστικής) αξίας. 

- Τα µερίσµατα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους. 
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3.21 Μισθώσεις 
Οι µισθώσεις παγίων όπου ο Όµιλος διατηρεί ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και τα οφέλη 
της ιδιοκτησίας ταξινοµούνται ως χρηµατοδοτικές µισθώσεις. Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις 
κεφαλαιοποιούνται µε την έναρξη της µίσθωσης στη χαµηλότερη µεταξύ της εύλογης αξίας 
του παγίου στοιχείου ή της παρούσας αξίας των ελάχιστων µισθωµάτων. Οι αντίστοιχες 
υποχρεώσεις από µισθώµατα, καθαρές από χρηµατοοικονοµικά έξοδα, απεικονίζονται στις 
υποχρεώσεις. Το µέρος του χρηµατοοικονοµικού εξόδου που αφορά σε χρηµατοδοτικές 
µισθώσεις αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα χρήσης κατά τη διάρκεια της µίσθωσης.  
Μισθώσεις όπου ουσιωδώς οι κίνδυνοι και τα οφέλη της ιδιοκτησίας διατηρούνται από τον 
εκµισθωτή ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις. Οι πληρωµές που γίνονται για 
λειτουργικές µισθώσεις αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα χρήσης σε σταθερή βάση κατά τη 
διάρκεια της µίσθωσης.  
 

3.22 Κρατικές Επιχορηγήσεις 
Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους όταν αναµένεται µε 
βεβαιότητα ότι η επιχορήγηση θα εισπραχθεί και ο Όµιλος θα συµµορφωθεί µε όλους τους 
προβλεπόµενους όρους.  
Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα, αναβάλλονται και αναγνωρίζονται στα 
αποτελέσµατα έτσι ώστε να αντιστοιχίζονται µε τα έξοδα που προορίζονται να 
αποζηµιώσουν.  
Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται µε την αγορά ενσώµατων παγίων, 
περιλαµβάνονται στις µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις ως αναβαλλόµενες κρατικές 
επιχορηγήσεις και µεταφέρονται ως έσοδα στην κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων µε 
την σταθερή µέθοδο κατά την αναµενόµενη ωφέλιµη ζωή των σχετικών περιουσιακών 
στοιχείων.  
Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται µε την αγορά συµµετοχών, καταχωρούνται σε 
λογαριασµούς αποθεµατικών και µεταφέρονται στα αποτελέσµατα κατά τη πώλησή τους.  
 

3.23 ∆ιάθεση Κερδών και ∆ιανοµή Μερισµάτων 
Η διάθεση των κερδών χρήσεως καθώς και η αναγνώριση της υποχρέωσης διανοµής 
µερίσµατος αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις εφόσον ληφθεί η τελική έγκριση 
από τη Γενική Συνέλευση των µετόχων.  

 

3.24 Κέρδη Ανά Μετοχή 
Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή (ΚΑΜ) υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη µε το µέσο 
σταθµισµένο αριθµό κοινών µετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια κάθε έτους, 
εξαιρώντας τον µέσο όρο των κοινών µετοχών που αποκτήθηκαν ως ίδιες µετοχές. 
Τα αποµειούµενα κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό κέρδος που 
αποδίδεται στους µετόχους της µητρικής (αφού αφαιρεθεί ο τόκος επί των µετατρέψιµων 
µετοχών, µετά φόρων) µε τον µέσο σταθµισµένο αριθµό των µετοχών σε κυκλοφορία κατά τη 
διάρκεια του έτους (προσαρµοσµένο για την επίδραση των αποµειούµενων µετατρέψιµων 
µετοχών). 
 

3.25 Στρογγυλοποιήσεις  
Τα ποσά που εµπεριέχονται σε αυτές τις οικονοµικές καταστάσεις έχουν στρογγυλοποιηθεί σε 
ευρω. Λόγω του γεγονότος αυτού, διαφορές που ενδέχεται να υπάρχουν οφείλονται σε αυτές 
τις στρογγυλοποιήσεις.  
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4. ∆ιαχείριση Χρηµατοοικονοµικού Κινδύνου  
 

4.1 Παράγοντες Χρηµατοοικονοµικού Κινδύνου  
Ο Όµιλος εκτίθεται σε χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους, όπως κινδύνους αγοράς, πιστωτικό 
κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας. Το γενικό πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνων του Οµίλου 
εστιάζεται στη µη προβλεψιµότητα των χρηµατοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει να 
ελαχιστοποιήσει την ενδεχόµενη αρνητική τους επίδραση στη χρηµατοοικονοµική απόδοση 
του Οµίλου.  
Η διαχείριση κινδύνων διεκπεραιώνεται από την κεντρική οικονοµική υπηρεσία του Οµίλου, η 
οποία λειτουργεί µε συγκεκριµένους κανόνες που έχουν εγκριθεί από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο παρέχει οδηγίες και κατευθύνσεις για την γενική 
διαχείριση του κινδύνου καθώς και ειδικές οδηγίες για την διαχείριση συγκεκριµένων κινδύνων 
όπως ο συναλλαγµατικός κίνδυνος, ο κίνδυνος επιτοκίου και ο πιστωτικός κίνδυνος.  

(α) Κίνδυνος αγοράς συναλλαγµατικών ισοτιµιών  
Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην Ευρώπη και συνεπώς το µεγαλύτερο µέρος των 
συναλλαγών του Οµίλου διεξάγεται σε Ευρώ, µε συνέπεια να υπόκειται σε µειωµένο 
συναλλαγµατικό κίνδυνο.  

(β) Πιστωτικός κίνδυνος  
Ο Όµιλος έχει θεσπίσει και εφαρµόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου µε στόχο την 
ελαχιστοποίηση των επισφαλειών. Πελάτες του Οµίλου είναι κατά κύριο λόγο µεγάλες 
ασφαλιστικές εταιρείες µε υψηλό δείκτη φερεγγυότητας.  

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας  
Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα έχοντας ικανά ταµειακά διαθέσιµα 
καθώς και διαθέτοντας επαρκή πιστωτικά όρια µε τις συνεργαζόµενες τράπεζες.  

(δ) Κίνδυνος επιτοκίων  
Ο Όµιλος εκτίθεται σε κινδύνους ταµειακών ροών που λόγω µιας ενδεχόµενης µελλοντικής 
µεταβολής των κυµαινόµενων επιτοκίων να διαφοροποιήσουν θετικά ή αρνητικά τις ταµειακές 
εκροές ή / και εκροές που συνδέονται µε περιουσιακά στοιχεία ή / και υποχρεώσεις του 
Οµίλου. 
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5. Σηµαντικές Λογιστικές Εκτιµήσεις και Κρίσεις της ∆ιοίκησης   
Ο Όµιλος προβαίνει σε εκτιµήσεις, παραδοχές και αξιολογικές κρίσεις προκειµένου, είτε να 
επιλέξει τις καταλληλότερες λογιστικές αρχές είτε σε σχέση µε την µελλοντική εξέλιξη 
γεγονότων και συναλλαγών. Οι εν λόγω εκτιµήσεις, παραδοχές και κρίσεις επανεξετάζονται 
περιοδικά προκειµένου να ανταποκρίνονται στα τρέχοντα δεδοµένα και να αντανακλούν τους 
εκάστοτε τρέχοντες κινδύνους και βασίζονται στην προγενέστερη εµπειρία της ∆ιοίκησης του 
Οµίλου σε σχέση µε το επίπεδο/όγκο των συναφών συναλλαγών ή γεγονότων. 
Οι βασικές εκτιµήσεις και αξιολογικές κρίσεις οι οποίες αναφέρονται σε δεδοµένα η εξέλιξη 
των οποίων θα µπορούσε να επηρεάσει τα κονδύλια των οικονοµικών καταστάσεων, τους 
επόµενους 12 µήνες έχουν ως κάτωθι: 
 
Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και σχετική αβεβαιότητα: 
 
(α) Έλεγχοι αποµείωσης υπεραξίας 
Ο Όµιλος διενεργεί τον σχετικό έλεγχο αποµείωσης της υπεραξίας τουλάχιστον σε ετήσια 
βάση. Προκειµένου να γίνει ο έλεγχος αποµείωσης θα γίνει προσδιορισµός της αξίας χρήσης 
των µονάδων παραγωγής ταµειακών ροών στις οποίες έχει κατανεµηθεί η υπεραξία. Ο εν 
λόγω προσδιορισµός της αξίας χρήσης απαιτεί να γίνει µία εκτίµηση των µελλοντικών 
ταµειακών ροών της κάθε σηµαντικής µονάδας παραγωγής ταµειακών ροών και να επιλεγεί 
το κατάλληλο επιτόκιο προεξόφλησης, µε βάση το οποίο θα καθοριστεί η παρούσα αξία των 
ανωτέρω µελλοντικών ταµειακών ροών.  
 
(β) Πρόβλεψη για φόρο εισοδήµατος 
Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήµατος µε βάση το ∆ΠΧΠ 12 υπολογίζεται µε εκτίµηση των 
φόρων που θα καταβληθούν στις φορολογικές αρχές και περιλαµβάνει τον τρέχοντα φόρο 
εισοδήµατος για κάθε χρήση και πρόβλεψη για τους πρόσθετους φόρους που πιθανόν να 
επιβληθούν σε φορολογικούς ελέγχους. Η τελική εκκαθάριση των φόρων εισοδήµατος 
πιθανόν να αποκλίνει από τα σχετικά ποσά τα οποία έχουν καταχωρηθεί στις οικονοµικές 
καταστάσεις.  
Περισσότερες πληροφορίες δίνονται στη Σηµείωση (10).   
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6. Πληροφόρηση κατά Τοµέα  
Ο Όµιλος δραστηριοποιείται και στο τοµέα των µεσιτικών ασφαλιστικών υπηρεσιών στο 
πλαίσιο αυτό προσφέρει και συµβουλευτικές υπηρεσίες για τις οποίες δεν χρησιµοποιεί 
ιδιαίτερα στοιχεία του ενεργητικού και τα προερχόµενα έσοδα από τις υπηρεσίες αυτές είναι 
επουσιώδη σε σχέση µε το σύνολο των εσόδων του Οµίλου. Οι εταιρείες του Οµίλου 
δραστηριοποιούνται στην Ελληνική αγορά και στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων 
δραστηριοποιούνται από τις 18/12/2006. 

Κατά συνέπεια καθορίζεται ως τύπος πληροφόρησης, η πληροφόρηση κατά γεωγραφικό 
τοµέα. 

Τα αποτελέσµατα του τοµέα κατά τις περιόδους που έληξαν την 31 ∆εκεµβρίου 2007 και  
2006 αντίστοιχα έχουν ως ακολούθως: 
 
 

 01/01/ - 31/12/2007 

 Ελλάδα  Ρουµανία  Σύνολο 

Έσοδα από ασφαλιστικές µεσιτικές προµήθειες 3.733 176 - 3.909 
Έσοδα από συµβουλευτικές υπηρεσίες 164 - - 164 
Σύνολο εσόδων 3.897 176 - 4.073 
Κόστος πωληθέντων (2.368) (123) - (2.491) 
Μικτό κέρδος 1.529 53 - 1.582 
Λοιπά έσοδα 197 - - 197 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (1.751) (69) - (1.820) 
Έξοδα λειτουργίας διάθεσης (92) - - (92) 
Κέρδη / ζηµίες εκµετάλλευσης (117) (17) - (134) 
Καθαρά χρηµατοοικονοµικά έσοδα (έξοδα) 92 (5) (84) 3 
Κέρδη / ζηµίες προ φόρων (25) (22) (84) (131) 
Φόροι 48 (1) - 47 
Κέρδη / ζηµίες µετά φόρων 23 (23) (84) (84) 

 
01/01/ - 31/12/2006 

 Ελλάδα  Ρουµανία Σύνολο 
Έσοδα από ασφαλιστικές µεσιτικές προµήθειες 3.715 5 3.720 
Έσοδα από συµβουλευτικές υπηρεσίες 203 - 203 
Σύνολο εσόδων 3.918 5 3.923 
Κόστος πωληθέντων (1.857) (5) (1.862) 
Μικτό κέρδος 2.061 - 2.061 
Λοιπά έσοδα 199 - 199 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (2.056) (4) (2.060) 
Έξοδα λειτουργίας διάθεσης (489) - (489) 
Κέρδη / ζηµίες εκµετάλλευσης (285) (4) (289) 
Καθαρά χρηµατοοικονοµικά έσοδα (έξοδα) 1.578 (1) 1.577 
Κέρδη / ζηµίες προ φόρων 1.293 (5) 1.288 
Φόροι 213 - 213 
Κέρδη / ζηµίες µετά φόρων 1.506 (5) 1.501 

 

Τα σύνολα ενεργητικού και παθητικού του τοµέα έχουν ως εξής: 
 

 01/01/ - 31/12/2007 01/01/ - 31/12/2006 
 Ελλάδα Ρουµανία Σύνολο Ελλάδα Ρουµανία Σύνολο 

Σύνολο ενεργητικού 27.921 270 28.191 30.335 53 30.388 
Σύνολο υποχρεώσεων 18.861 123 18.984 19.555 34 19.589 
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7. Έξοδα ανά Κατηγορία 

 

ΟΜΙΛΟΣ 31/12/2007 
Κόστος 

Πωληθέντων  Έξοδα 
∆ιοίκησης  Έξοδα 

∆ιάθεσης  Σύνολο 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού  1.525  372  -  1.897 
Αµοιβές τρίτων  430  609  -  1.039 
Παροχές τρίτων 246  127  -  373 
Φόροι – Τέλη 1  111  -  112
∆ιάφορα έξοδα 281  129  92  502
Αποσβέσεις 7  332  -  339
Προβλέψεις -  69  -  69
Λοιπά έξοδα -  72  -  72

 2.491  1.820  92  4.403 

 

ΟΜΙΛΟΣ 31/12/2006 
Κόστος 

Πωληθέντων  Έξοδα 
∆ιοίκησης  Έξοδα 

∆ιάθεσης  Σύνολο 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού  1.158  395  -  1.553 
Αµοιβές τρίτων  325  594  -  919 
Παροχές τρίτων 259  382  -  641
Φόροι – Τέλη -  201  -  201
∆ιάφορα έξοδα 114  158  98  370
Αποσβέσεις 51  274  -  325
Προβλέψεις (45)  (19)  391  327
Λοιπά έξοδα -  75  -  75

 1.862  2.060  489  4.411 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 31/12/2007 
Κόστος 

Πωληθέντων  Έξοδα 
∆ιοίκησης  Έξοδα 

∆ιάθεσης  Σύνολο 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού  1.450  335  -  1.785 
Αµοιβές τρίτων  430  596  -  1.026 
Παροχές τρίτων 224  125  -  349 
Φόροι – Τέλη -  107  -  107
∆ιάφορα έξοδα 263  116  92  471
Αποσβέσεις -  331  -  331
Προβλέψεις -  69  -  69
Λοιπά έξοδα -  72  -  72

 2.368  1.751  92  4.211 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 31/12/2006 
Κόστος 

Πωληθέντων  Έξοδα 
∆ιοίκησης  Έξοδα 

∆ιάθεσης  Σύνολο 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού  1.154  395  -  1.549 
Αµοιβές τρίτων  325  594  -  919 
Παροχές τρίτων 259  382  -  641
Φόροι – Τέλη -  74  -  74
∆ιάφορα έξοδα 113  232  98  443
Αποσβέσεις 51  271  -  322
Προβλέψεις (45)  (19)  391  327
Λοιπά έξοδα -  127  -  127

 1.857  2.056  489  4.402 
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8. Λοιπά Έσοδα Εκµεταλλεύσεως 
 
Τα λοιπά έσοδα αναλύονται ως κάτωθι: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2007   31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006 
Έσοδα από εταιρείες του Οµίλου 80  -  80  - 
Επιχορηγήσεις για αγορά παγίου εξοπλισµού -  9  -  9 
Ενοίκια ακινήτων 117  190  117  190 

 197  199  197  199 
 
 

 

9. Καθαρά Έσοδα (Έξοδα) Χρηµατοοικονοµικής Λειτουργίας 
Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα (έξοδα) αναλύονται ως ακολούθως: 

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2007   31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006 
Χρεωστικοί τόκοι τραπεζικών Υποχρεώσεων 
και λοιπά συναφή έξοδα (296)  (128)  (295)  (128) 

Χρηµατοοικονοµικά Μισθώµατα (700)  (454)  (700)  (454) 
Ζηµίες από πώληση παγίων περιουσιακών 
στοιχείων -  (8)  -  (8) 

Ζηµιές από αποµείωση υπεραξίας (234)  -  -  - 
Αναπροσαρµογή στην εύλογη αξία Λοιπών 
Χρηµατοοικονοµικών µέσων (585)  (58)  (735)  (58) 

Ζηµίες από πώληση χρεογράφων (181)  (2.816)  (181)  (2.816) 
Ζηµιές από αναπροσαρµογή στην εύλογη 
αξία ακινήτων (161)  (182)  (161)  (182) 

Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές (19)  (3)  (13)  (3) 
Ζηµίες από πώληση λοιπών επενδυτικών 
µέσων (948)  (8.375)  (948)  (8.375) 

Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εξόδων (3.125)  (12.023)  (3.033)  (12.023) 
 
Μερίσµατα 179  106  179  106 
Πιστωτικοί τόκοι Τραπεζικών Καταθέσεων 32  22  32  22 
Κέρδη από πώληση χρεογράφων 1.386  4.565  1.386  4.565 
Κέρδη από πώληση χρεογράφων Μητρικής 23  294  23  294 
Κέρδη από πώληση λοιπών επενδυτικών 
µέσων 1.064  8.352  1.064  8.352 

Κέρδη από πώληση και επαναγορά ακινήτου 77  77  77  77 
Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές 5  -  3  - 
Αναπροσαρµογή στην εύλογη αξία Λοιπών 
Χρηµατοοικονοµικών µέσων 60  162  60  162 

Κέρδη από αναπροσαρµογή στην εύλογη αξία 
ακινήτων 302  22  302  22 

Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εσόδων 3.128  13.601  3.125  13.601 
        
Καθαρά χρηµατοοικονοµικά έσοδα (έξοδα) 3  1.577  92  1.578 
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10. Φόροι 
Ο ισχύον φορολογικός συντελεστής για τις εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα 
για τη χρήση 2007 είναι 25% (2006: 29%), ενώ για τις εταιρείες που δραστηριοποιούνται στη 
Ρουµανία είναι 16% (2006: 16%). 
Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του Οµίλου παρουσιάζονται στον πίνακα 
που ακολουθεί: 
 

Ονοµασία Εταιρείας Ανέλεγκτες χρήσεις 

ΓΙΟΥΡΟΜΠΡΟΚΕΡΣ ΜΕΣΙΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ Α.Ε. 2007 

EUROGROUP INSURANCE REINSURANCE BROKERS ROMANIA S.R.L. 1997 - 2007 
 
Στις 20/12/2007 επιδόθηκαν τα υπ’ αριθµό 1607 και 1608 φύλλα φορολογικού ελέγχου των 
χρήσεων 2005 και 2006, βάσει των οποίων καταλογίσθηκαν συνολικά πρόσθετοι φόροι και 
προσαυξήσεις ποσού € 192, εκ των οποίων ποσό € 170 αφορά φόρους διαφορών 
φορολογικών ελέγχων και ποσό € 22 αφορά φορολογικά πρόστιµα και προσαυξήσεις λοιπών 
φορολογιών. 
Σε έναν µελλοντικό φορολογικό έλεγχο των σχετικών ανέλεγκτων χρήσεων είναι πιθανόν να 
επιβληθούν πρόσθετοι φόροι και προσαυξήσεις. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου θεωρεί ότι έχει 
σχηµατίσει επαρκείς προβλέψεις έναντι των πρόσθετων φόρων που πιθανόν να προκύψουν 
κατά τους µελλοντικούς φορολογικούς ελέγχους, βάσει των ευρηµάτων των φορολογικών 
ελέγχων προηγούµενων ετών και προγενέστερων διερµηνειών των φορολογικών νόµων. 

Οι φόροι εισοδήµατος που απεικονίζονται στις συνηµµένες ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις αναλύονται ως κάτωθι:  
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2007   31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006 
Τρέχοντες φόροι εισοδήµατος:        
- Φόρος εισοδήµατος χρήσεως -  (10)  -  (10) 
- Φόρος διανοµής µερισµάτων (405)  -  (405)   
- Πρόβλεψη φορολογίας εισοδήµατος για 
  φορολογικές διαφορές προηγούµενων χρήσεων (23)  (229)  (23)  (229) 

Φόροι φορολογικού ελέγχου προηγούµενων 
χρήσεων (192)  (197)  (192)  (197) 

Αντιστροφή πρόβλεψης για φορολογικές διαφορές 
προηγούµενων χρήσεων 327  -  327  - 

Αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος 357  684  359  684 
Λοιποί µη ενσωµατωµένοι στο λειτουργικό κόστος 
φόροι (18)  (35)  (18)  (35) 

Σύνολο φόρου εισοδήµατος που απεικονίζεται 
στην κατάσταση αποτελεσµάτων  47  213  48  213 

 
Οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος προκύπτουν από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της 
λογιστικής αξίας και των φορολογικών βάσεων των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού και 
υπολογίζονται βάσει του ισχύοντος συντελεστή φορολογίας εισοδήµατος. 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2007   31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006
Αναβαλλόµενοι φόροι ενεργητικού και παθητικού        
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 473  310  473  310
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις (188)  (360)  (164)  (359)
Σύνολο αναβαλλόµενων φόρων στον Ισολογισµό 285  (50)  309  (49)
        

Κίνηση περιόδου        
Υπόλοιπο έναρξης (50)  (734)  (49)  (734)
Αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος 335  684  358  684
Υπόλοιπο τέλους 285  (50)  309  (49)
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Η κίνηση των αναβαλλόµενων φόρων ανά κατηγορία προσωρινής διαφοράς έχει ως εξής: 
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Υπόλοιπα 01.01.2006 205 - 53 72 174 - 57 561 
Χρεώσεις / (πιστώσεις) στα Α.Χ. 52 - (15) (45) (22) - (16) (46) 
Αναταξινόµηση (205) - - - - - - (205) 
Υπόλοιπα 31.12.2006 52 - 38 27 152 - 41 310 
         

Υπόλοιπα 01.01.2007 52 - 38 27 152 - 41 310 
Χρεώσεις / (πιστώσεις) στα Α.Χ. 11 196 (38) (12) (19) 8 17 163 
Αναταξινόµηση - - - - - - - - 
Υπόλοιπα 31.12.2007 63 196 - 15 132 8 58 473 
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Υπόλοιπα 01.01.2006 (232) (819) (149) (95) (1.295) 
Χρεώσεις / (πιστώσεις) στα Α.Χ. (24) 774 59 (79) 730 
Αναταξινόµηση 205 - - - 205 
Υπόλοιπα 31.12.2006 (52) (45) (90) (173) (360) 
      

Υπόλοιπα 01.01.2007 (52) (45) (90) (173) (360) 
Χρεώσεις / (πιστώσεις) στα Α.Χ. (81) 30 51 194 194 
Χρεώσεις / (πιστώσεις) στα Ι.Κ. (22) - - - (22) 
Αναταξινόµηση 21 - - (21) - 
Υπόλοιπα 31.12.2007 (134) (15) (39) - (188) 
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Υπόλοιπα 01.01.2006 205 - 53 72 174 - 57 561 
Χρεώσεις / (πιστώσεις) στα Α.Χ. 52 - (15) (45) (22) - (16) (46) 
Αναταξινόµηση (205) - - - - - - (205) 
Υπόλοιπα 31.12.2006 52 - 38 27 152 - 41 310 
         

Υπόλοιπα 01.01.2007 52 - 38 27 152 - 41 310 
Χρεώσεις / (πιστώσεις) στα Α.Χ. 11 196 (38) (12) (19) 8 17 163 
Αναταξινόµηση - - - - - - - - 
Υπόλοιπα 31.12.2007 63 196 - 15 132 8 58 473 
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Υπόλοιπα 01.01.2006 (232) (819) (149) (95) (1.295) 
Χρεώσεις / (πιστώσεις) στα Α.Χ. (24) 774 60 (79) 731 
Αναταξινόµηση 205 - - - 205 
Υπόλοιπα 31.12.2006 (52) (45) (89) (173) (359) 
      

Υπόλοιπα 01.01.2007 (52) (45) (89) (173) (359) 
Χρεώσεις / (πιστώσεις) στα Α.Χ. (81) 30 52 194 195 
Αναταξινόµηση 21 - - (21) - 
Υπόλοιπα 31.12.2007 (112) (15) (37) - (164) 
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11.  Κέρδη ανά Μετοχή 
Τα κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται µε τη διαίρεση του αναλογούντος στους µετόχους της 
Εταιρείας κέρδους µε τον σταθµισµένο µέσο όρο των σε κυκλοφορία µετοχών κατά την 
διάρκεια της χρήσης. Ο σταθµισµένος όρος µετοχών την 31 ∆εκεµβρίου 2007 και 2006 είναι 
6.000.000 µετοχές. 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2007   31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006 
Καθαρά κέρδη (84)  1.501  23  1.506 
        

Μέσος σταθµισµένος αριθµός µετοχών σε κυκλοφορία 6.000.000  6.000.000  6.000.000  6.000.000 
Μείον: Μέσος σταθµισµένος αριθµός ιδίων µετοχών -  -    - 
 6.000.000  6.000.000  6.000.000  6.000.000 
        

Βασικά κέρδη ανά µετοχή (σε €) (0,01)  0,25  0,00  0,25 

 

12. Ενσώµατα Πάγια 
Τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου για τις χρήσεις 2007 και 2006 
αναλύονται ως ακολούθως: 
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Υπόλοιπο την 01.01.2006 - 2.560 64 2.547 94 - 815 3 6.082 
Προσθήκες χρήσης 2006 - - - - 7 - 20 600 627 
Πωλήσεις / διαγραφές - - - - (6) - (16) - (22) 
Απαξίωση - (131) - (51) - - - - (182) 
Μεταφορές και αναταξινόµηση - - 3 - - - - (603) (600) 
Σύνολο κατά την 31.12.2006 - 2.429 67 2.496 95 - 819 - 5.905 
          

Υπόλοιπο την 01.01.2007 - 2.429 67 2.496 95 - 819 - 5.905 
Συναλλαγµατικές διαφορές - - (4) - (1) - (2) - (7) 
Προσθήκες περιόδου 6 - 635 - - 48 40 - 730 
Αποµειώση - - - (99) - - - - (99) 
Αναπροσαρµογές 130 27 10 - - - - - 167 
Μεταφορές και αναταξινόµηση (6) - (635) (67) - - - - (708) 
Σύνολο κατά την 31.12.2007 130 2.456 72 2.330 94 48 858 - 5.988 
          

Σωρευµένες αποσβέσεις          
Υπόλοιπο την 01.01.2006 - - (5) (52) (49) - (230) - (337) 
Προσθήκες χρήσης 2006 - - (4) (51) (14) - (210) - (279) 
Αναπροσαρµογές χρήσεως - - 1 - - - - - 1 
Πωλήσεις - - - - 2 - 10 - 12 
Μεταφορές και αναταξινόµηση - - 5 - - - - - 5 
Υπόλοιπο την 31.12.2006 - - (3) (103) (61) - (430) - (597) 
          

Υπόλοιπο την 01.01.2007 - - (3) (103) (61) - (430) - (597) 
Συναλλαγµατικές διαφορές - - 1 - 1 - 1 - 3 
Προσθήκες περιόδου - - (4) (49) (14) (1) (209) - (277) 
Αναπροσαρµογές - - - - - - - - - 
Μεταφορές και αναταξινόµηση - - 6 67 - - - - 73 
Υπόλοιπο την 31.12.2007 - - - (85) (74) (1) (637) - (798) 
          

Καθαρή αναπ. αξία 31.12.2006 - 2.429 64 2.393 33 - 389 - 5.308 
Καθαρή αναπ. αξία 31.12.2007 130 2.456 72 2.245 20 47 220 - 5.190 
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Υπόλοιπο την 01.01.2006 - 2.560 - 2.547 74 785 - 5.966 
Προσθήκες χρήσης 2006 - - - - 7 20 600 627 
Πωλήσεις / διαγραφές - - - - (6) (16) - (22) 
Απαξίωση - (131) - (50) - - - (181) 
Μεταφορές και αναταξινόµηση - - - - - - (600) (600) 
Σύνολο κατά την 31.12.2006 - 2.429 - 2.497 75 789 - 5.790 
         
Υπόλοιπο την 01.01.2007 - 2.429 - 2.497 75 789 - 5.790 
Προσθήκες περιόδου 6 - 635 - - 40  681 
Αναπροσαρµογές - 27 - - - - - 27 
Αποµείωση - - - (99) - - - (99) 
Μεταφορές και αναταξινόµηση (6) - (635) (67) - - - (708) 
Σύνολο κατά την 31.12.2007 - 2.456 - 2.330 75 829 - 5.691 
         
Σωρευµένες αποσβέσεις         
Υπόλοιπο την 01.01.2006 - - - (52) (40) (214) - (306) 
Προσθήκες χρήσης 2006 - - - (51) (9) (203) - (263) 
Πωλήσεις - - - - 1 9 - 10 
Υπόλοιπο την 31.12.2006 - - - (103) (48) (408) - (559) 
         
Υπόλοιπο την 01.01.2007 - - - (103) (48) (408) - (559) 
Προσθήκες περιόδου - - - (49) (9) (205)  (263) 
Μεταφορές και αναταξινόµηση - - - 67 - -  67 
Υπόλοιπο την 31.12.2007 - - - (85) (57) (611) - (755) 
         
Καθαρή αναπόσβεστη αξία 
31.12.2006 

- 2.429 - 2.394 27 381 - 5.231 

Καθαρή αναπόσβεστη αξία 
31.12.2007 

- 2.456 - 2.245 17 218 - 4.936 

 
Κατά τη διάρκεια της χρήσης η εταιρεία προέβη στην αγορά ακινήτου 386 τ.µ. στη 
Θεσσαλονίκη από την εταιρεία «ΧΡΗΣΤΟΣ ΧΡΗΣΤΑΚΗΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.». Η αξία κτήσης του 
ακινήτου ανήλθε στο ποσό των € 575 η οποία επιβαρύνθηκε µε τα έξοδα κτήσης ποσού € 66. 
Η εταιρεία προτίθεται να προβεί στην εκµετάλλευση του ακινήτου και ως εκ τούτου προέβη 
στην αναταξινόµησή του στα επενδυτικά ακίνητα. 

Επί των µισθωµένων παγίων µε χρηµατοδοτική µίσθωση υπάρχει παρακράτηση κυριότητας η 
οποία θα παραµένει σε ισχύ έως τη λήξη της µισθωτικής περιόδου και την πλήρη 
αποπληρωµή των οφειλόµενων µισθωµάτων. 

∆εν υπάρχουν άλλες εγγυήσεις και δεσµεύσεις κυριότητας ή χρήσεως επί των λοιπών παγίων 
περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου. 
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13. Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία 
Τα ασώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου αναλύονται ως ακολούθως: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΟΜΙΛΟΣ Υπεραξία Λογισµικά 
προγράµµατα Σύνολο  Λογισµικά 

προγράµµατα 
Υπόλοιπο την 01/01/2006 - 480 480  480 
Προσθήκες χρήσης 2006 234 78 312  78 
Πωλήσεις / διαγραφές - (3) (3)  (3) 
Σύνολο κατά την 31/12/2006 234 555 789  555 
      

Υπόλοιπο την 01/01/2007 234 555 789  555 
Προσθήκες περιόδου (234) 38 (196)  38 
Σύνολο κατά την 31/12/2007 - 593 593  593 
      

Σωρευµένες αποσβέσεις -     
Υπόλοιπο την 01/01/2006 - (372) (372)  (372) 
Προσθήκες χρήσης 2006 - (58) (58)  (58) 
Σύνολο κατά την 31/12/2006 - (430) (430)  (430) 
      

Υπόλοιπο την 01/01/2007 - (430) (430)  (430) 
Προσθήκες περιόδου - (68) (68)  (68) 
Σύνολο κατά την 31/12/2007 - (498) (498)  (498) 
      

Αναπόσβεστη αξία κατά την 31/12/06 234 125 359  125 
Αναπόσβεστη αξία κατά την 31/12/07 - 95 95  95 

 
Ο Όµιλος προέβη σε έλεγχο για την ύπαρξη ενδείξεων αποµείωσης της υπεραξίας που 
προέκυψε από την αγορά της θυγατρικής εταιρείας Eurogroup Insurance Reinsurance 
Brokers Romania S.R.L. Με βάση τα αποτελέσµατα του ελέγχου, η εταιρεία προέβη σε πλήρη 
αποµείωση της υπεραξίας ποσού € 234 µε ισόποση επιβάρυνση των αποτελεσµάτων χρήσης 
του Οµίλου .Η διαφορά της αναπόσβεστης αξίας των χρήσεων 2006 και 2007 οφείλεται κατά 
κύριο λόγο στην διενεργηθείσα στην χρήση 2007 διαγραφή της υπεραξίας. 
 
 

14. Επενδύσεις  

14.1 Επενδύσεις σε Θυγατρικές 
 

 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2007  31/12/2006 
Υπόλοιπο έναρξης 270  - 
Προσθήκες χρήσεως -  270 
Αποµείωση (150)  - 
Υπόλοιπο λήξης 120  270 

Ο Όµιλος προέβη σε έλεγχο για την ύπαρξη ενδείξεων αποµείωσης της συµµετοχής στην 
θυγατρική εταιρεία Eurogroup Insurance Reinsurance Brokers Romania S.R.L. Με βάση τα 
αποτελέσµατα του ελέγχου, η εταιρεία προέβη σε αποµείωση της συµµετοχής της κατά το 
ποσό των € 150 µε ισόποση επιβάρυνση των αποτελεσµάτων χρήσης. 

Οι επενδύσεις σε επιχειρήσεις που ενοποιούνται µε τη µέθοδο της ολικής ενοποίησης 
αναλύονται ως ακολούθως: 
 

Ονοµασία Εταιρείας Χώρα 
Εγκατάστασης ∆ραστηριότητα 

Ποσοστό 
Συµµετοχής 
31/12/2007 

Ποσοστό 
Συµµετοχής 
31/12/2006  

Eurogroup Insurance Reinsurance 
Brokers Romania S.R.L. Ρουµανία Ασφαλιστικός Σύµβουλος - 

Μεσίτης Ασφαλίσεων 60% 60% 
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14.2 Επενδύσεις σε Λοιπές Επιχειρήσεις 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2007   31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006 

Υπόλοιπο έναρξης -  -  -  - 

Προσθήκες χρήσεως 18  -  18  - 
Αποτίµηση συµµετοχής (1)  -  (1)  - 
 17  -  17  - 

 
Η Εταιρεία συµµετέχει στο παγκόσµιο δίκτυο µεσιτών ASSUREX GLOBAL CORPORATION. 
Στο δίκτυο αυτό συµµετέχει ένας ανεξάρτητος µεσίτης από κάθε χώρα. Στα πλαίσια της 
συµµετοχής αυτής, η Εταιρεία στις 02/08/2007 προέβη στην αγορά 10 µετοχών της ως άνω 
εταιρείας έναντι του ποσού των $ 24,837 ήτοι ποσού € 18. Κατά την ηµεροµηνία σύνταξης 
των οικονοµικών καταστάσεων ο Όµιλος προέβη σε αποτίµηση της αξίας της συµµετοχής 
από την οποία προέκυψαν συναλλαγµατικές διαφορές ποσού € 1 µε ισόποση επιβάρυνση 
των αποτελεσµάτων χρήσης. 

 

15. Επενδύσεις σε Ακίνητα 
Τα ακίνητα τα οποία κατέχει ο Όµιλος και τα εκµισθώνει έχουν καταχωρηθεί σε εύλογη αξία 
σύµφωνα µε τις εκτιµήσεις της εταιρείας Ορκωτών Eκτιµητών Αmerican Appraisal (Hellas) 
LTD (∆.Π.Χ.Π. 40) και αναλύονται ως κάτωθι: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2007   31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006 

Αξία κτήσεως 2.737  2.715  2.737  2.715 
Προσθήκες 641  -  641  - 
Αναπροσαρµογή  275  22  275  22 
Αποµείωση (67)  -  (67)  - 
Αξία λήξεως 3.587  2.737  3.587  2.737 
        

 
 

Όπως προαναφέρθηκε στην Σηµείωση (12), η εταιρεία προέβη στην αναταξινόµηση ακινήτου 
σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 40. Το ακίνητο έχει αναγνωρισθεί στην εύλογη αξία. 

Η µέθοδος της αποτίµησης στην εύλογη αξία πραγµατοποιήθηκε σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 
Αναγνωρισµένα Πρότυπα Εκτιµήσεων (ΙVS) και τις µεθοδολογίες: α) Προσέγγιση του κόστους 
(Cost Approach), β) Προσέγγιση της Προσόδου (Income Approach), γ) Προσέγγιση της 
Αγοράς (Market Approach). 

Επί του ακινήτου της Εταιρείας στο 9ο χλµ. Θεσσαλονίκης – Θέρµης υφίσταται εµπράγµατο 
βάρος ύψους € 1.200. 

Η διαφορά µεταξύ των χρήσεων 2006 και 2007 οφείλεται κατά κύριο λόγο στην αγορά κατά 
την χρήση 2007 ακινήτου αξίας € 641 στην Θέρµη Θες/νικης.  

 

 

16. Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις 
Οι λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις του Οµίλου αναφέρονται κυρίως σε νέες  δοσµένες 
εγγυήσεις για χρηµατοδοτική µίσθωση επιβατικών αυτοκινήτων και ανέρχονται για το 2007 σε 
€ 35 και για το 2006 σε € 22. 
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17. Πελάτες και Λοιπές Απαιτήσεις 

Οι συνολικές απαιτήσεις του Οµίλου αναλύονται ως ακολούθως: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2007   31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006 

Πελάτες 135  105  131  97 
Πελάτες Οµίλου 23  10  23  10 
Αντασφαλιζόµενοι 6.043  12.473  6.043  12.473 
Χρεώστες προµηθειών 2.294  2.925  2.294  2.925 
Επιταγές εισπρακτέες 286  420  286  420 
Προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων (165)  (132)  (165)  (132) 
 8.616  15.801  8.612  15.793 
Λοιπές απαιτήσεις        
Χρεώστες διάφοροι 457  294  455  293 
∆εσµευµένοι λογαριασµοί 7  -  7  - 
Λογ/µοί διαχείρισης προκαταβολών 
& πιστώσεων 93  621  93  621 
Μεταβατικοί λογαριασµοί 102  62  102  62 
Προβλέψεις επισφαλών χρεωστών (20)  -  (20)  - 
 639  978  637  977 
 9.255  16.779  9.249  16.770 

 
Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσµες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την 
ηµεροµηνία του Ισολογισµού. 

Η διοίκηση του Οµίλου βάσει της εµπειρίας της, εκτίµησε ότι έπρεπε να προβεί σε πρόσθετη 
πρόβλεψη ποσού € 53 στην εταιρεία για το οποίο υπάρχει σηµαντική αβεβαιότητα ως προς 
την δυνατότητα είσπραξης του. 

Η απόκλιση µεταξύ των χρήσεων 2006 και 2007 οφείλεται στο ότι η εταιρεία προέβη σε 
είσπραξη του µεγαλύτερου µέρους των απαιτήσεών της από αντασφάλιστρα και από 
προµήθειες ασφαλίστρων. 
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18. Επενδύσεις σε ∆ίκαιη Αξία µέσω των Αποτελεσµάτων Χρήσης 
Οι επενδύσεις αυτές αντιπροσωπεύουν την δίκαιη αξία τίτλων µετοχών εισηγµένων εταιρειών 
στο Χ.Α. οι οποίοι αποκτώνται µε σκοπό την πώλησής τους σε σύντοµο χρονικό διάστηµα. Η 
αποτίµησή τους έχει πραγµατοποιηθεί µε βάσει την τιµή κλεισίµατος κατά την ηµεροµηνία 
σύνταξης των  οικονοµικών καταστάσεων. 
 

ΟΜΙΛΟΣ Τεµάχια Αξία Κτήσης   Eύλογη Αξία 
31/12/2007 

A) Επενδύσεις σε µετοχές εισηγµένων εταιρειών στο Χ.Α.     
FLEXOPACK AEBEΠ 45.250 335  362 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 4.000 178  188 
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ 57.000 659  643 
GLOBAL ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΝΕΑΣ ΕΥΡΩΠΗΣ AEEX 37.000 143  166 
MARFIN INVESTMENT GROUP A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 746.268 5.000  4.433 
ΚΟΥΜΠΑΣ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 478.000 1.190  1.190 
Σύνολο  1.367.518 7.505  6.981 

     

B) Λοιπά χρεόγραφα     
G.I.T HOLDINGS A.E. 109.968 1.253  1.253 
     

Σύνολο  8.758  8.234 
 

ΟΜΙΛΟΣ Τεµάχια Αξία Κτήσης   Eύλογη Αξία 
31/12/2006 

Επενδύσεις σε µετοχές εισηγµένων εταιρειών στο Χ.Α.     
ΜΑΙΕΥΤΙΚΟ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ ∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ 
ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ & ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Α.Ε. (ΙΑΣΩ) 190.000 1.311  1.467 

∆ΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ Α.Ε. 62.000 1.221  1.190 
FLEXOPACK AEBEΠ 45.250 335  323 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 21.000 734  733 
Σύνολο 318.250 3.601  3.713 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Τεµάχια Αξία Κτήσης   Eύλογη Αξία 
31/12/2007 

A) Επενδύσεις σε µετοχές εισηγµένων εταιρειών στο Χ.Α.     
FLEXOPACK AEBEΠ 45.250 335  362 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 4.000 178  188 
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ 57.000 659  643 
GLOBAL ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΝΕΑΣ ΕΥΡΩΠΗΣ AEEX 37.000 143  166 
MARFIN INVESTMENT GROUP A.E. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 746.268 5.000  4.433 
ΚΟΥΜΠΑΣ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 478.000 1.190  1.190 
Σύνολο  1.367.518 7.505  6.981 

     

B) Λοιπά χρεόγραφα     
G.I.T HOLDINGS A.E. 109.968 1.253  1.253 
     

Σύνολο  8.758  8.234 
 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Τεµάχια Αξία Κτήσης   Eύλογη Αξία 
31/12/2006 

Επενδύσεις σε µετοχές εισηγµένων εταιρειών στο Χ.Α.     
ΜΑΙΕΥΤΙΚΟ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ ∆ΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ 
ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ & ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Α.Ε. (ΙΑΣΩ) 190.000 1.311  1.467 

∆ΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ Α.Ε. 62.000 1.221  1.190 
FLEXOPACK AEBEΠ 45.250 335  323 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 21.000 734  733 
Σύνολο 318.250 3.601  3.713 
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Η Εταιρεία κατά το πρώτο εξάµηνο της χρήσης προέβη στην αγορά 45.630 οµολογιών της 
εταιρείας G.I.T HOLDINGS A.E. τα οποία µετέτρεψε σε 109.968 µετοχές αξίας € 1.253 
(ποσοστό 4,55%). Η αξία των µετοχών σύµφωνα µε εκτιµήσεις της ∆ιοίκησης του Οµίλου 
αντιπροσωπεύει την εύλογη αξία τους, η οποία είναι µικρότερη από τη λογιστική τους αξία. Η 
∆ιοίκηση προτίθεται να προβεί στη ρευστοποίηση των παραπάνω µετοχών εντός της χρήσης 
2008. 

Στο εµπορικό χαρτοφυλάκιο της εταιρείας κατά την 31/12/2007 περιλαµβάνονται 478.000 
µετοχές της µητρικής εταιρείας ΚΟΥΜΠΑΣ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ οι οποίες έχουν 
αναγνωρισθεί στο κόστος κτήσης. 

Η απόκλιση των χρήσεων 2006 και 2007 οφείλεται στο ότι η εταιρεία στην χρήση 2007 
προέβη σε αύξηση του όγκου του εµπορικού της χαρτοφυλακίου. 

 

 

19. Χρηµατικά ∆ιαθέσιµα & Ισοδύναµα 
Τα διαθέσιµα αντιπροσωπεύουν µετρητά στο ταµείο του Οµίλου και τραπεζικές καταθέσεις 
διαθέσιµες σε πρώτη ζήτηση. Οι καταθέσεις τραπεζών είναι εκφρασµένες σε ευρώ και 
τοκίζονται µε κυµαινόµενα επιτόκια που βασίζονται στα µηνιαία επιτόκια καταθέσεων. 

Τα χρηµατικά διαθέσιµα αναλύονται ως κάτωθι: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2007   31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006 

Ταµείο 35  121  34  121 
Καταθέσεις όψεως και προθεσµίας 1.270  1.039  1.260  1.037 
 1.305  1.160  1.294  1.157 

 
 

20. Μετοχικό Κεφάλαιο και Υπέρ το Άρτιο Μετοχικό Κεφάλαιο 
Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας είναι ολοσχερώς καταβεβληµένο και διαιρείται σε 
6.000.000 κοινές ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας € 0,60 εκάστη.  

Το υπέρ το άρτιο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ποσού € 2.417 προέκυψε από την αύξηση 
του µετοχικού κεφαλαίου το πρώτο τρίµηνο του 2004 κατά το ποσόν των  
€ 3.024 µε ∆ηµόσια Εγγραφή και την εισαγωγή της Εταιρείας στην Παράλληλη Αγορά του 
Χρηµατιστηρίου Αθηνών. 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2007   31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006 

Μετοχικό κεφάλαιο 3.600  3.600  3.600  3.600 

Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο 2.417  2.417  2.417  2.417 

 6.017  6.017  6.017  6.017 
 
Η Γενική Συνέλευση των Μετόχων ενέκρινε τη θέσπιση προγράµµατος διάθεσης δικαιωµάτων 
προαιρέσεως αγοράς µετοχών (stock options) της Εταιρείας για τα µέλη του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου καθώς και για πρόσωπα που απασχολούνται µε οποιαδήποτε σχέση εργασίας 
στην εταιρεία καθώς και των θυγατρικών και συνδεδεµένων µε αυτήν εταιρειών. Η διάρκεια 
του προγράµµατος θα είναι τριετής µε ανώτατο αριθµό µετοχών τα 600.000 και µε τιµή 
διάθεσης 3 ευρώ ανά µετοχή. Η Γενική Συνέλευση εξουσιοδότησε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο να 
αποφασίσει για την ρύθµιση των όρων του προγράµµατος διάθεσης δικαιώµατος 
προαιρέσεως αγοράς µετοχών, που θα περιλαµβάνει και την απόφαση για τους δικαιούχους 
του δικαιώµατος προαιρέσεως αγοράς µετοχών καθώς και την ηµεροµηνία παραχώρησης. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µε απόφασή του στις 12/12/2007, ανέστειλε το πρόγραµµα διάθεσης 
δικαιωµάτων προαιρέσεως αγοράς µετοχών (stock options) για το έτος 2007 και αποφάσισε 
τη µεταφορά των δικαιωµάτων που αναλογούν στο έτος αυτό, στο έτος 2008. 
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21. Αποθεµατικά 
Τα αποθεµατικά απαρτίζονται από το τακτικό αποθεµατικό και από άλλα αποθεµατικά 
διαφόρων διατάξεων φορολογικών νόµων. 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις της Ελληνικής εταιρικής νοµοθεσίας, η δηµιουργία «τακτικού 
αποθεµατικού» - µε την κατ' έτος µεταφορά ποσού ίσου µε το 5 % των ετήσιων, µετά από 
φόρους, κερδών - είναι υποχρεωτική µέχρι να φθάσει το ύψος του αποθεµατικού το 1/3 του 
µετοχικού κεφαλαίου. Το «τακτικό αποθεµατικό» διανέµεται µόνο κατά τη διάλυση της 
Εταιρείας µπορεί, όµως, να συµψηφισθεί µε συσσωρευµένες ζηµιές. 

Τα αποθεµατικά αναλύονται ως κάτωθι: 
 

ΟΜΙΛΟΣ Τακτικό 
αποθεµατικό 

Αποθεµατικά  
αναπ/γής  

αξίας λοιπών 
περιουσιακών 
στοιχείων  

Αποθεµατικά 
φορολογ. 
κατ’ ειδικό 
τρόπο 

Λοιπά 
Αποθεµατικά Σύνολο 

Υπόλοιπο την 01.01.2006 323 - 3 260 586 
Κινήσεις κατά τη διάρκεια της χρήσης - - - - - 
Υπόλοιπο την 31.12.2006 323 - 3 260 586 
      
Υπόλοιπο την 01.01.2007 323 - 3 260 586 
Κινήσεις κατά τη διάρκεια της χρήσης - 70 (3) - 67 
Υπόλοιπο την 31.12.2007 323 70 - 260 652 
 
 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Τακτικό 
Αποθεµατικό 

Αποθεµατικά 
φορολογ. κατ’ 
ειδικό τρόπο 

Λοιπά 
Αποθεµατικά Σύνολο 

Υπόλοιπο την 01.01.2006 323 3 260 586 
Κινήσεις κατά τη διάρκεια της χρήσης - - - - 
Υπόλοιπο την 31.12.2006 323 3 260 586 
     
Υπόλοιπο την 01.01.2007 323 3 260 586 
Κινήσεις κατά τη διάρκεια της χρήσης - (3) - (3) 
Υπόλοιπο την 31.12.2007 323 - 260 583 
 

Βάσει της µελέτης ανεξάρτητων εκτιµητών ακινήτων προέκυψε αναπροσαρµογή της αξίας του 
ακινήτου της θυγατρικής EUROGROUP INSURANCE REINSURANCE BROKERS ROMANIA 
S.R.L. κατά το ποσό των € 70 καθαρό από φόρους, το οποίο καταχωρήθηκε σε ειδικό 
αποθεµατικό αναπροσαρµογής παγίων σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 16. 
 

22. Κέρδη / (Ζηµίες) εις Νέο 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2007   31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006 

Κέρδη εις νέο 2.479  4.174  2.579  4.177 
 
Στα κέρδη εις νέο περιλαµβάνονται ποσά αναπροσαρµογής σε εύλογη αξία ακινήτων (∆.Λ.Π 
40) συνολικού ποσού € 243 καθαρά από φόρους (2007: 227, 2006: 16) τα οποία δεν 
διανέµονται. Επίσης περιλαµβάνονται ποσά συνολικού ποσού € 287 που αναφέρονται σε 
συνολικά κέρδη από την αποτίµηση χρεογράφων εκ των οποίων ποσό € 45 αφορά έσοδο 
αποτίµησης της χρήσης 2007 το οποίο  δεν δύναται να διανεµηθεί στη παρούσα χρήση.  
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23. ∆άνεια 
Τα δάνεια του Οµίλου αναλύονται, ως ακολούθως: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2007  31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006 
Βραχυπρόθεσµα ∆άνεια        
Τραπεζικά ∆άνεια 34  26  -  - 
Υποχρεώσεις Χρηµατοδοτικών 
Μισθωµάτων 250  224  240  224 
Σύνολο 284  251  240  224 
Μακροπρόθεσµα ∆άνεια        
Υποχρεώσεις Χρηµατοδοτικών 
Μισθωµάτων 5.143  5.180  5.113  5.180 
Οµολογιακό δάνειο 5.000  -  5.000  - 
Σύνολο 10.143  5.180  10.113  5.180 
        
Μέσο Σταθµικό Επιτόκιο:        
Τραπεζικά Βραχυπρόθεσµα ∆άνεια   -  -  - 
Υποχρεώσεις Χρηµατοδοτικών 
Μισθωµάτων   7,42%    6,71% 
Τραπεζικά Μακροπρόθεσµα δάνεια 6,78%    6,78%   

 
 

Οι υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις αφορούν στη µίσθωση ακινήτου και 
αναλύονται ως ακολούθως:  
 
Α. Υποχρεώσεις Χρηµατοδοτικής Μίσθωσης - Ελάχιστες Πληρωµές Μισθωµάτων: 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2007  31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006 
Μέχρι 1 έτος 669  657  657  657 
Από 2 έως και 5 έτη 2.661  2.628  2.628  2.628 
Πάνω από 5 έτη 4.571  5.108  4.571  5.108 
 7.901  8.393  7.856  8.393 
        
Μελλοντικές χρεώσεις χρηµατοοικονοµικού 
κόστους στις χρηµατοδοτικές µισθώσεις (2.508)  (2.989)  (2.503)  (2.989) 
 5.393  5.404  5.353  5.404 
 
 
Β. Παρούσα αξία υποχρεώσεων χρηµατοδοτικών µισθώσεων: 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2007  31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006 
Μέχρι 1 έτος 250  225  240  225 
Από 2 έως και 5 έτη 1.168  1.065  1.138  1.065 
Πάνω από 5 έτη 3.975  4.115  3.974  4.115 
 5.393  5.404  5.353  5.404 
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Η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας η οποία πραγµατοποιήθηκε στις 06 
Ιουνίου 2007 αποφάσισε τη λήψη έντοκου κοινού οµολογιακού δανείου, σύµφωνα µε τις 
διατάξεις του κ.ν. 2190/1920 του ν. 3156/2003 της εν γένει εµπορικής νοµοθεσίας και του 
Καταστατικού της Εταιρείας, έως του ποσού των € 10.000.000 για την κάλυψη των 
επενδυτικών προγραµµάτων της εταιρείας.  

Με την από 19 Ιουνίου 2007 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρείας  υπεγράφη 
σύµβαση έντοκου κοινού οµολογιακού δανείου µε διαχειριστή την Marfin Bank, για την 
έκδοση 100 ανώνυµων οµολογιών ονοµαστικής αξίας πενήντα χιλιάδων Ευρώ (50.000) 
εκάστης και συνολικής αξίας € 5.000.000. Η διάρκεια του δανείου έχει ορισθεί σε τρία έτη ενώ 
το συνολικό κεφάλαιο των οµολογιών θα αποπληρωθεί στην λήξη του. Η περίοδος 
εκτοκισµού είναι εξάµηνη ενώ το επιτόκιο ορίσθηκε σε Euribor πλέον περιθωρίου δύο 
ποσοστιαίων µονάδων. 

Η Οµολογία ενσωµατώνει απαιτήσεις των Οµολογιούχων έναντι της Εκδότριας, κατά 
κεφάλαιο, τόκους και έξοδα, ασφαλισµένες, ως ακολούθως : 

Ι) Ενεχυρίαση του Λογαριασµού Ευρώ που τηρεί η Εκδότρια στον Εκπρόσωπο 
σύµφωνα µε τους ειδικότερους όρους της σχετικής Σύµβασης Ενεχύρου λογαριασµού 
και εκχώρησης απαιτήσεων επί κατάθεσης µετρητών που περιλαµβάνεται στο 
Πρόγραµµα του οµολογιακού δανείου. 

II) Ενεχυρίαση των µετοχών της Εκδότριας: (α) 109.968 µετοχών της ανώνυµης 
εταιρείας µε την επωνυµία «GREEK INFORMATION TECHNOLOGY HOLDINGS 
Α.Ε», β) 746.268 µετοχών της ανώνυµης εταιρείας µε την επωνυµία «MARFIN 
INVESTMENT GROUP ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ». 

Στην παρούσα χρήση η επιβάρυνση της εταιρείας από τόκους για την εξυπηρέτηση του 
δανείου ανήλθε στο ποσό των € 164 και επιβάρυνε τα αποτελέσµατα χρήσεως. 

Επί των µισθωµένων παγίων υπάρχει παρακράτηση κυριότητας η οποία θα παραµένει σε 
ισχύ έως τη λήξη της µισθωτικής περιόδου και την πλήρη αποπληρωµή των οφειλόµενων 
µισθωµάτων. 

∆εν υπάρχουν άλλες εγγυήσεις και δεσµεύσεις κυριότητας ή χρήσεως επί των παγίων και των 
άλλων περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου. 
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24. Αποζηµιώσεις Προσωπικού λόγω Εξόδου από την Υπηρεσία 
Σύµφωνα µε τις διατάξεις της εργατικής νοµοθεσίας, οι εργαζόµενοι δικαιούνται αποζηµίωση 
στην περίπτωση απόλυσης ή συνταξιοδότησής τους. Το ύψος των αποζηµιώσεων 
υπολογίζεται µε βάση τον µισθό, τα έτη υπηρεσίας και τον τρόπο της αποχώρησης (απόλυση 
ή συνταξιοδότηση) του εργαζοµένου. Υπάλληλοι που παραιτούνται ή απολύονται 
αιτιολογηµένα δεν δικαιούνται αποζηµίωση. Η πληρωτέα αποζηµίωση σε περίπτωση 
συνταξιοδότησης ισούται µε το 40% της αποζηµίωσης που θα ήταν πληρωτέα σε περίπτωση 
αναίτιας απόλυσης µε την προϋπόθεση ότι ο εργαζόµενος καλύπτεται από κάποιο επικουρικό 
ταµείο. Στην περίπτωση που ο εργαζόµενος δεν καλύπτεται από κάποιο επικουρικό ταµείο η   
πληρωτέα αποζηµίωση ισούται µε το 50% της αποζηµίωσης που θα ήταν πληρωτέα σε 
περίπτωση αναίτιας απόλυσης. Στην Ελλάδα, σύµφωνα µε την τοπική πρακτική, αυτά τα 
προγράµµατα δεν χρηµατοδοτούνται και συνιστούν προγράµµατα καθορισµένων παροχών 
(defined benefit plans) σύµφωνα µε το ∆.Π.Χ.Π. 19. Η Εταιρεία χρεώνει τα αποτελέσµατα για 
δεδουλευµένες παροχές σε κάθε χρήση µε αντίστοιχη αύξηση της σχετικής αναλογιστικής 
υποχρέωσης. Οι πληρωµές παροχών που διενεργούνται στους συνταξιοδοτούµενους κάθε 
περίοδο χρεώνονται έναντι αυτής της υποχρέωσης. 

Η κίνηση της καθαρής υποχρέωσης στον ισολογισµό της εταιρείας έχει ως ακολούθως: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2007  31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006 

Υπόλοιπο έναρξης   163  228  163  228 
Παροχές που καταβλήθηκαν στη χρήση -  (50)  -  (50) 
Έσοδα αναγνωρισµένο στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων 7  (39)  7  (39) 
Έξοδο αναγνωρισµένο στη κατάσταση 
αποτελεσµάτων χρήσης  63  24  63  24 
Υπόλοιπο τέλους χρήσης 233  163  233  163 

 

Οι υποχρεώσεις της Εταιρείας για αποζηµίωση προσωπικού προσδιορίστηκαν µέσω 
αναλογιστικών µελετών από ανεξάρτητη εταιρεία διεθνώς αναγνωρισµένων αναλογιστών. Οι 
λεπτοµέρειες και οι βασικές υποθέσεις της αναλογιστικής µελέτης την 31 ∆εκεµβρίου 2007 και 
2006 έχουν ως κάτωθι: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ 

 2007   2006  2007   2006 
Παρούσα αξία δέσµευσης καθορισµένων 
παροχών 226  203  226  203 

Μη αναγνωρισµένες αναλογιστικά κέρδη/ζηµίες 7  (40)  7  (40) 
Υποχρέωση καταχωρηµένη στον ισολογισµό 233  163  233  163 
Ποσά αναγνωρισµένα στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων        

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 53  16  53  16 
Χρηµατοοικονοµικό κόστος 10  8  10  8 
Συνολική χρέωση στα αποτελέσµατα 63  24  63  24 
Συµφωνία υποχρεώσεων παροχών:        
Καθαρή υποχρέωση έναρξης περιόδου 163  228  163  228 
Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 53  16  53  16 
Κόστος τόκων 10  8  10  8 
Πληρωθείσες παροχές   (50)    (50) 
Αναλογιστικές ζηµίες ή (κέρδος) 7  (39)  7  (39) 
Καθαρή υποχρέωση στο τέλος της περιόδου 233  163  233  163 

 
Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν για τον υπολογισµό των σχετικών 
προβλέψεων αποζηµίωσης προσωπικού είναι: Προεξοφλητικό επιτόκιο 2007 4,4% (2006: 
4,2%), Αναµενόµενη αύξηση αποδοχών 2007 5,5% (2006: 5,5%), Πληθωρισµός 2007 2% 
(2006: 2%). 
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25. Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις και Έσοδα Εποµένων Χρήσεων 
 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2007  31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006 

Έσοδα εποµένων χρήσεων 530  607  530  607 
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 25  25  25  25 
 555  632  555  632 

 
Στο κονδύλι «Έσοδα εποµένων χρήσεων» περιλαµβάνεται το κέρδος που προέκυψε από την 
πώληση και επαναµίσθωση (sale & lease back) ακινήτου της εταιρείας σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 
17 και αποσβένεται σύµφωνα µε τη διάρκεια της χρηµατοδοτικής µίσθωσης, η οποία 
ορίσθηκε σε 10 έτη. 

 

26. Προµηθευτές και Λοιπές Υποχρεώσεις 
Οι συνολικές υποχρεώσεις του Οµίλου προς προµηθευτές, φορολογικές αρχές και λοιπούς 
τρίτους αναλύονται ως ακολούθως: 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2007  31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006 
Προµηθευτές 5.233  11.759  5.232  11.757 
Πιστωτές διάφοροι 1.917  495  1.907  492 
Ασφαλιστικοί Οργανισµοί 80  73  69  72 
Έσοδα εποµένων χρήσεων και 
λοιπά έξοδα 3  -  3  - 
 7.233  12.327  7.211  12.321 

 
Οι διαφορές µεταξύ των χρήσεων 2006 και 2007 οφείλονται κατά κύριο λόγο στην εξόφληση 
του µεγαλύτερου µέρους των υποχρεώσεων από αντασφάλιστρα και από προµηθευτές του 
εξωτερικού.  
 
 
 

27. Λοιποί Φόροι Πληρωτέοι 
 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 31/12/2007  31/12/2006  31/12/2007  31/12/2006 
Φόροι-τέλη αµοιβών προσωπικού 41  28  41  28 
Φόροι τέλη αµοιβών τρίτων 9  5  9  5 
Φόρος εισοδήµατος 3  -  -  - 
Λοιποί φόροι-Τέλη 8  63  8  63 
Φόρος προµηθειών -  10  -  10 
Φ.Π.Α 8  9  8  9 
Πρόβλεψη φόρων για 
προηγούµενες χρήσεις 23  327  23  327 

Φόροι-τέλη προηγούµενων 
χρήσεων  257  233  257  233 

 349  676  346  676 
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28. Συναλλαγές µε Συνδεδεµένα Μέρη 
 
Η Εταιρεία είναι θυγατρική του Οµίλου ΚΟΥΜΠΑΣ Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ. Οι συναλλαγές της 
Εταιρείας µε τη Μητρική εταιρεία και τις λοιπές εταιρείες του Οµίλου έχουν ως ακολούθως: 
 
ΟΜΙΛΟΣ 31/12/2007 31/12/2006
Πωλήσεις υπηρεσιών  
σε Μητρική 78 74
σε Θυγατρικές   0 -
σε εταιρείες του Οµίλου   3 5
Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 
από Μητρική - -
σε Θυγατρικές - -
σε εταιρείες του Οµίλου - -
Απαιτήσεις 
από Μητρική 19 10
σε Θυγατρικές - -
από εταιρείες του Οµίλου 1 -
Υποχρεώσεις  
σε Μητρική 6 6
σε Θυγατρικές - -
σε εταιρείες του Οµίλου - -
 
Συναλλαγές & αµοιβές διευθυντικών 
στελεχών & µελών της διοίκησης       1.640 1.039

Απαιτήσεις από διευθυντικά 
στελέχη και µέλη της διοίκησης  - 10

Υποχρεώσεις προς  διευθυντικά 
στελέχη και µέλη της διοίκησης  61 6

 
 
 

29. ∆εσµεύσεις και Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις 
 

29.1 ∆εσµεύσεις από λειτουργικές µισθώσεις 
Η Εταιρεία έχει συνάψει συµβάσεις λειτουργικών µισθώσεων  οι οποίες λήγουν σε διάφορες 
ηµεροµηνίες έως και το έτος 2012. 

Τα έξοδα λειτουργικών µισθώσεων (αυτοκινήτων ) τα οποία καταχωρήθηκαν στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων χρήσεως της περιόδου 01/01 - 31/12/2007 ανήλθαν σε € 123 (01/01-
31/12/2006 σε € 111).  

Οι µελλοντικές ελάχιστες πληρωµές µισθωµάτων των παραπάνω λειτουργικών µισθώσεων 
έχουν ως ακολούθως: 

 

 

 
Μέχρι 1 έτος                      81
Από 2 έως και 4 έτη 130
Σύνολο 211
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29.2 Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις από Επίδικες ή υπό ∆ιαιτησία ∆ιαφορές 
∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που 
ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας.  

 

29.3 Προβλέψεις και Λοιπές Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις  
Η Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 06.06.2007 είχε προεγκρίνει αµοιβές µελών του ∆.Σ. 
ύψους € 945 για την χρήση 2007. Έως την 31/12/2007 καταβλήθηκε συνολικά το ποσό των  
€ 776 το οποίο έχει βαρύνει τα αποτελέσµατα της χρήσης. 

H Εταιρεία έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές έως και τη χρήση 2006 ενώ η θυγατρική 
εταιρεία Eurogroup Insurance Reinsurance Brokers Romania S.R.L.δεν έχει ελεγχθεί από τις 
φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 1997 – 2007. Η ∆ιοίκηση του Οµίλου εκτιµά ότι έχει 
σχηµατίσει επαρκείς προβλέψεις έναντι των πρόσθετων φόρων που πιθανόν να προκύψουν, 
βάσει των ευρηµάτων των φορολογικών ελέγχων προηγούµενων ετών και προγενέστερων 
διερµηνειών των φορολογικών νόµων. 

Την 22η Ιουνίου 2007 υπεγράφη σύµβαση έντοκου κοινού οµολογιακού δανείου, σύµφωνα µε 
τις διατάξεις του κ.ν. 2190/1920 του ν. 3156/2003, ποσού € 5 εκατοµµυρίων. Οι υποχρεώσεις 
της Εταιρείας έναντι του κοινού οµολογιακού δανείου αναφέρονται στη Σηµείωση (23). 

 

 
30. Αριθµός Απασχολούµενου Προσωπικού 
Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού της Εταιρείας και του Οµίλου ανήρχετο κατά 
την 31/12/2007 σε 43 και σε 51 αντίστοιχα και στις 31/12/2006 σε 61 και σε 69 άτοµα. 

 
31. Μεταγενέστερα του Ισολογισµού Γεγονότα 
Στις 01/02/2008 η Εντεταλµένη Σύµβουλος κα. Ευθυµία Κουτσοβασίλη (Εκτελεστικό Μέλος) 
υπέβαλε την παραίτησή της από µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. Σύµφωνα µε την από 
01/02/2008 απόφαση του ∆.Σ της εταιρείας εκλέχθηκε ως νέο µέλος του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου ο κ. Αναστάσιος Τσιρώνης (Iδιότητα: Μη Εκτελεστικό Μέλος). Η εκλογή του νέου 
µέλους θα υποβληθεί προς έγκριση στην αµέσως επόµενη Γενική Συνέλευση των Μετόχων 
της εταιρείας.  

Τον Μάρτιο 2008 η µητρική εταιρεία προέβη στην επαναγορά του ακινήτου της αξίας   
€ 6.066 892 επί της οδού Λ. Κηφισίας 100 & Μαραθωνοδρόµου 83 στο Μαρούσι, εξοφλώντας 
την σχετική σύµβαση µε την Πειραιώς Leasing Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις, για τον λόγο αυτό 
προέβη σε έκδοση Κοινού Οµολογιακού δανείου µε την MARFIN - ΕΓΝΑΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΕ 
ποσού € 6.600.000. 

Πέραν των ήδη µνηµονευθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν µεταγενέστερα του ισολογισµού 
της 31 ∆εκεµβρίου 2007 γεγονότα, που να αφορούν την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται 
αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης.  
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

Προς τους Μετόχους της εταιρείας «ΓΙΟΥΡΟΜΠΡΟΚΕΡΣ ΜΕΣΙΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ Α.Ε.» 

 

Έκθεση επί των οικονοµικών καταστάσεων  

Ελέγξαµε τις συνηµµένες oικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας ΓΙΟΥΡΟΜΠΡΟΚΕΡΣ 
ΜΕΣΙΤΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ Α.Ε. (η «Εταιρεία»), καθώς και τις ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις της Εταιρείας και των θυγατρικών της (ο «Όµιλος»),  και οι οποίες αποτελούνται 
από τον εταιρικό και ενοποιηµένο ισολογισµό της 31 ∆εκεµβρίου 2007 και τις καταστάσεις 
αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών για τη χρήση που έληξε 
αυτή την ηµεροµηνία, καθώς και περίληψη των σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και άλλες 
επεξηγηµατικές σηµειώσεις.  

Ευθύνη της ∆ιοίκησης για τις οικονοµικές καταστάσεις  

Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη της σύνταξης και εύλογης παρουσίασης αυτών των 
οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή 
περιλαµβάνει το σχεδιασµό, την εφαρµογή και την διατήρηση συστήµατος εσωτερικού 
ελέγχου που αφορά στη σύνταξη και την εύλογη παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων 
απαλλαγµένων από ουσιώδεις ανακρίβειες, οι οποίες οφείλονται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 
Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει επίσης την επιλογή και εφαρµογή κατάλληλων λογιστικών 
πολιτικών και τη διενέργεια λογιστικών εκτιµήσεων, οι οποίες είναι λογικές σε σχέση µε τις 
υπάρχουσες συνθήκες.  

Ευθύνη Ελεγκτή  

Η δική µας ευθύνη συνίσταται στο να εκφέρουµε γνώµη επί αυτών των οικονοµικών 
καταστάσεων µε βάση το διενεργηθέντα έλεγχο. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα µε τα 
Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα που είναι εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα 
πρότυπα αυτά απαιτούν τη συµµόρφωσή µας µε τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασµό 
και τη διενέργεια του ελεγκτικού έργου, µε σκοπό την αποκόµιση εύλογης διασφάλισης ότι οι 
οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδεις ανακρίβειες.  

Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για τη συγκέντρωση ελεγκτικών τεκµηρίων 
σχετικά µε τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. 
Οι διαδικασίες επιλέγονται κατά την κρίση του ελεγκτή, και περιλαµβάνουν την εκτίµηση των 
κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών καταστάσεων που οφείλεται είτε σε απάτη 
είτε σε λάθος. Για την εκτίµηση αυτών των κινδύνων, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το σύστηµα 
εσωτερικού ελέγχου που αφορά στη σύνταξη και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών 
καταστάσεων της Εταιρείας, έτσι ώστε να σχεδιάσει κατάλληλες ελεγκτικές διαδικασίες για τις 
υπάρχουσες συνθήκες, αλλά όχι µε σκοπό να εκφέρει γνώµη για την αποτελεσµατικότητα του 
συστήµατος εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την 
αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρµόστηκαν και του 
εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση, καθώς επίσης και την αξιολόγηση της 
συνολικής παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων.  

Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα 
για να στηρίξουν την ελεγκτική µας γνώµη.  
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Γνώµη  

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 
παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη πλευρά, την χρηµατοοικονοµική θέση της 
Εταιρείας και του Οµίλου κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007, καθώς και τη χρηµατοοικονοµική 
τους επίδοση και τις ταµειακές τους ροές για τη χρήση που έληξε αυτή την ηµεροµηνία, 
σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά 
υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

Θέµα Έµφασης 

Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα του ελέγχου µας, εφιστούµε 
την προσοχή σας στη Σηµείωση (10) επί των Οικονοµικών Καταστάσεων, όπου αναφέρεται 
ότι οι φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρείας και της θυγατρικής της εταιρείας δεν έχουν 
εξετασθεί από τις φορολογικές αρχές για ορισµένες χρήσεις, µε συνέπεια να µην έχουν 
καταστεί οριστικές για τις χρήσεις αυτές. Η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι 
δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο. 

 

Έκθεση επί Λοιπών Νοµικών και Κανονιστικών Ρυθµίσεων  

Η Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου περιλαµβάνει τις πληροφορίες που προβλέπονται από 
το άρθρο 43α παράγραφος 3, το άρθρο 107 παράγραφος 3 και το άρθρο 16 παράγραφος 9 
του Κ.Ν. 2190/20, καθώς και από το άρθρο 11α του Ν.3371/2005 και το περιεχόµενό της είναι 
συνεπές µε τις συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις. 

Αθήνα, 26 Μαρτίου 2008 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 
 
 
Νικόλαος Τσαµπάζης 
Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
Α.Μ.Σ.Ο.Ε.Λ. 17111 
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